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Apeluję do Polek i Polaków!
Proszę, przeczytaj do końca co mam Ci do powiedzenia:
Wybory 1 czerwca będą o tym, czy następne 2,5 roku Rząd będzie rządził bez ciągłego wetowania ustaw przez Prezydenta RP, czy będą wyjaśnione afery ekipy Ziobry, Bielana, 

czy będzie reforma sądownictwa, czy też będziemy w klinczu dwuwładzy. 
Polska powinna dążyć do Zachodu pod względem standardów demokratycznych, moralnych i ekonomicznych, a nie oglądać się w przeszłość i forsować swoich kolesiów.
Jak można zaufać osobie, która wciąż kłamie (w sprawie kawalerki czy spotkania z prezesem) i która twierdzi, że Ziemia nie „płonie”, bo on tego „nie czuje”, gdy tymczasem 

wszyscy poważni naukowcy, alarmują, że z naszą planetą dzieje się coś złego, z naszej winy. Sami tego doświadczamy: zim nie ma, susza, lata gorące. 
Karol Nawrocki gościł na swoich wiecach rumuńskiego kandydata na prezydenta tego kraju, który jest znany z proputinowskich i antyeuropejskich poglądów. To kandydat 

który wybory w Rumunii przegrał. A jest takie powiedzenie: powiedz mi jakich masz przyjaciół a powiem Ci kim jesteś. 
Natomiast kandydat Rafał Trzaskowski jest byłym europosłem, doświadczonym w kierowaniu samorządem i sprawnie korzystającym z dotacji Unii Europejskiej. Popiera 

powrót do sytuacji sprzed „reformy” Nowy Ład, wprowadzonej przez PiS. Bo jeżeli przedsiębiorcy będą mieli mniej obciążeń finansowych, to stworzą nowe miejsca pracy. Zaś 
lukę w ZUS Minister Finansów pokryje z rezerwy budżetowej. 

Jeżeli w II turze wyborów wygrałby Nawrocki, to przy tak dużych konfliktach politycznych między rządem a prezydentem sterowanym przez PiS nie ma co liczyć na żadne 
reformy, ani na realizację obietnic składanych przez kandydatów w kampanii. 

Nawrocki będzie dążył do destabilizacji Państwa w celu odsunięcia od władzy partii demokratycznych. W tak niepewnych czasach (wojna za wschodnią granicą) powinno 
nam zależeć na pełnej współpracy Rządu i Prezydenta RP. A to gwarantuje wyłącznie wybór Rafała Trzaskowskiego. 

Wybierzmy silną i stabilną Polskę, liczącą się w Unii Europejskiej, która będzie przyszłością dla naszych dzieci i wnuków. 

Zachęcam, idźmy na wybory 1 czerwca na II turę wyborów, wybierzmy demokrację, głosujmy na Rafała Trzaskowskiego. 

Adam F. Sroka-  ojciec trzech córek, dziesięciorga wnucząt, współzałożyciel „Solidarności” w Mystalu, 

działacz podziemia, który siedział „za komuny”, zatrzymany za działalność opozycyjną

LEKARKA, PRZEWODNICZĄCA 
RADY POWIATU Z ZARZUTAMI. 
GROZI JEJ DO 8 LAT WIĘZIENIA

dok. na str. 2
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Oferta pomocy osobom uzależnionym w Zawierciu
W ob sza rze pro fi lak ty ki uza leż nień na te re nie mia sta Za wier cie można sko rzy stać z ofer ty na stę pu ją cych pod mio tów:

Za wier ciań skie 
Sto wa rzy sze nie 
Trzeź wo ścio we ”Przy stań”
42-400 Za wier cie 
ul. Szy mań skie go 19 

te le fon: 32-67-221-75 

e-mail: klub przy stan@ onet. pl
 

Sto wa rzy sze nie jest czyn ne:
Po nie dzia łek  16.00-19.00 

Wto rek  16.00-19.00 

Pią tek 16.00-19.00
W ramach działalności stowarzysze-
nia funkcjonują:
Spo łecz ny Punkt Kon sul ta cyj ny
Po nie dzia łek  17.00-19.00
Grupa Wspar cia dla Osób Uza leż-
nio nych
Wto rek  17.00-19.00 

Pią tek 17.00-19.00
Grupa Wspar cia dla Ko biet Uza leż-
nio nych i Współ uza leż nio nych
I i III Czwar tek  m-ca  17.00-19.00
  

Miej ska Ko mi sja 
ds. Roz wią zy wa nia   
Pro ble mów Al ko ho lo wych 
i Nar ko ma nii
42-400 Za wier cie 
ul.Nie dział kow skie go 1 Bu dy nek A 

te le fon: 604 915 393

Gmin na ko mi sja roz wią zy wa nia pro-
ble mów al ko ho lo wych jest spo łecz-
ną ko mi sją dzia ła ją cą na pod sta wie 
usta wy o wy cho wa niu w trzeź wo ści. 
Ma ona moż li wość wsz czę cia wobec 

nie któ rych uza leż nio nych od al ko ho lu 
wsz cząć pro ce du rę zo bo wią za nia do 
le cze nia od wy ko we go. Pro ce du ra ta 
może być wdro żo na wobec osób, które 
w związ ku z nad uży wa niem al ko ho lu 
po wo du ją roz kład życia ro dzin ne go, 
de mo ra li za cją nie let nich lub sys te ma-
tycz nie za kłó ca ją spo kój i po rzą dek 
pu blicz ny.
We wska za nych dniach można zło żyć 
do człon ka ko mi sji po da nie z opi sem 
nie po ko ją cej sy tu acji w ro dzi nie, w 
związ ku z nad uży wa niem al ko ho lu 
przez jed ne go z jej człon ków. 
Wnio ski do Miej skiej Ko mi sji Roz-
wią zy wa nia Pro ble mów Al ko ho lo-
wych można skła dać w go dzi nach jej 
dzia ła nia czyli:
Po nie dzia łek 08.00-12.00 

Wto rek 09.00-15.00 

Środa 10.00-12.00
  

Punkt pro fi lak tycz no -  
kon sul ta cyj ny   
ds. nar ko ma nii
42-400 Za wier cie 

ul. Nie dział kow skie go 1 A 

wtorki 10:00-15:00 

pod nu me rem te le fo nu: 664 012 946
Punkt pro wa dzo ny jest przez psy cho-
lo ga, spe cja li stę te ra pii uza leż nień i 
świad czy wspar cie w for mie dia gno zy 
dia gno za uza leż nie nia i współ uza leż-
nie nia. Spe cja li sta re ali zu je te ra pię 
mo ty wu ją cą do pod ję cia le cze nia i 
pod trzy mu ją cą już po pod ję ciu de cy zji, 
w trak cie ocze ki wa nia na przy ję cie do 
pla ców ki. 
 

Kon sul ta cje psy cho lo gicz ne dla 
osób uza leż nio nych od al ko ho lu 
oraz ich ro dzin
42-400 Za wier cie ul. Piłsudskiego 47
Umawianie spotkań z psychologiem : 
tel: 664 012 946

Po rad nia Le cze nia Uza-
leż nień Al ko ho lo wych  
i Współ uza leż nień
42-400 Za wier cie ul. Pił sud skie go 80

Osoba ma ją ca pro ble my z pi ciem 
może się zgło sić się do tej pla ców ki 
umó wić się na dia gno zę . Otrzy ma 
rów nież ofer tę le cze nia ade kwat ne go 
do roz po zna nia.
Przed przyj ściem do po rad ni uza leż-
nio ny po wi nien się wstrzy mać od picia 
al ko ho lu.
W za leż no ści od sy tu acji zdro wot nej i 
ży cio wej pa cjen ta pra cow ni cy po rad ni 
za pro po nu ją mu le cze nie w try bie am-
bu la to ryj nym albo w try bie od dzia łu 
dzien ne go lub ca ło do bo we go. Pod ję cie 
le cze nia w po rad ni po zwa la pa cjen-
to wi po go dzić te ra pię z obo wiąz ka mi 
za wo do wy mi i ro dzin ny mi, wy ma ga 
jed nak od niego ak tyw ne go uczest nic-
twa np. 2 razy w ty go dniu.
Do po rad ni le cze nia uza leż nie nia pa-
cjen ci mogą się zgła szać bez skie ro-
wa nia od le ka rza pierw sze go kon tak tu. 
Do udzie le nia po mo cy wy star czy 
dowód oso bi sty lub inny do ku ment 
po twier dza ją cy toż sa mość.
Skie ro wa nie jest wy ma ga ne na to miast 
przy przy ję ciu na od dzia ły ca ło do bo we 

i dzien ne. Po takie 
skie ro wa nie można 
rów nież zgło sić się 
do po rad ni le cze nia 
uza leż nie nia, gdzie 
uzy ska się rów nież 
do dat ko wą in for-
ma cję na temat tej 
formy le cze nia oraz 
uzy ska wspar cie te ra peu tycz ne.
Re je stra cja pa cjen tów pod nr te le fo nu 
(32) 67 220-11 do 13, od po nie dział ku 
do piąt ku w go dzi nach pracy po rad ni
Po nie dzia łek 12.25 - 20.00 

Wto rek 07.00 -14.35 

Środa 12.25 - 20.00 

Czwar tek 07.00 - 14.35 

Pią tek 07.00 – 14.35
 

Spo tka nia wspie ra ją ce dla 
osób uza leż nio nych   
od al ko ho lu
42-400 Za wier cie 

ul. Nie dział kow skie go 22
Spo tka nia mają cha rak ter grupy 
wspar cia dla osób uza leż nio nych od 
al ko ho lu w celu utrzy ma nia trzeź wo ści 
wła snej i wspo ma ga nia in nych al ko ho-
li ków w jej osią ga niu. 
Spo tka nia w ra mach tej 
grupy są  anonimowe.
Spo tka nia od by wa ją 
się w czwart ki 
w go dzi nach 
od 17.00 do 19.00
 

Dusz pa ster stwo Trzeź wo ści 
„AA Kro kus”
Pa ra fia Świę tych Apo sto łów Pio tra i 
Pawła w Za wier ciu 

42-400 Za wier cie 

ul. Sien kie wi cza 4
Grupa dzia ła ją ca na za sa dach Grupy 
Ano ni mo wych Al ko ho li ków. Mi tin gi 
od by wa ją się w salce na ple ba nii 
pa ra fii i wszyst kie mają cha rak ter 
otwar ty co ozna cza, że można na nie 
przyjść w do wol nym mo men cie bez 
ko niecz no ści wcze śniej sze go uma-
wia nia się.
Ter mi ny i go dzi ny spo tkań to:
Środa 17:00 

Pią tek 18:00

ogłoszenie społeczne

LEKARKA, PRZEWODNICZĄCA RADY POWIATU Z 
ZARZUTAMI. GROZI JEJ DO 8 LAT WIĘZIENIA

dok. ze strony 1
Beata J-B jest lekarzem, ale też polityczną. W poprzedniej kadencji samorządu była radną w Myszkowie, a teraz od jesieni 2024 

jest radną powiatową w Myszkowie. Dzięki koalicji z PiS jest nawet Przewodniczącą Rady Powiatu. W tych samych wyborach 
samorządowych jej mąż, adwokat Tadeusz Bartnik ubiegał się o wybór na burmistrza Myszkowa. Jako adwokat miał z tego powodu 
problemy dyscyplinarne, po tym, jak reklamował się w stroju urzędowym, todze adwokata, której można używać wyłącznie w sądzie. 
Teraz kłopoty z prawem ma jego żona, z którą choć startowali z różnych komitetów, to w Myszkowie mieli wspólny, wielki baner vis-a-vis 
Urzędu Miasta. Nie pomogła ani adwokacka toga, ani wielki baner. W II turze Tadeusz Bartnik przegrał, choć minimalnie, z rządzącym 
obecnie IV kadencję Włodzimierzem Żakiem. 

Na koniec marca dokładnie 31, 
Prokuratura Okręgowa w Częstochowie 
postawiła szereg zarzutów karnych Woj-
ciechowi P. (były: starosta myszkowski, 
dyrektor szpitala powiatowego). Woj-
ciech P. podobnie jak teraz Beata J-B 
miał zarzuty karne, w jego przypadku 
był to któryś z serii procesów karnych, 
gdy pełnił funkcję Przewodniczącego 
Rady Powiatu w Myszkowie. Teraz, 
zarzuty karne ma jego bliska koleżanka, 
o której można by chyba powiedzieć, że 
wspólniczka w przestępstwie, Przewod-
nicząca Rady Powiatu w Myszkowie 
Beata J-B. Oboje mogli rządzić dzięki 
układowi politycznemu z PiS, dzięki 
obojgu tak długu utrzymał się na sta-

nowisku obecny Starosta Myszkowski 
Piotr Kołodziejczyk. Ten od rozdawania 
wódki w szkole, ten sam, któremu gmina 
Koziegłowy na swój koszt wykarczo-
wała zaniedbane pole, dzięki czemu 
starosta zaoszczędził kilkadziesiąt 
tysięcy złotych. 

O kolejnych zarzutach karnych 
dla byłego polityka związanego z PiS 
Wojciecha P. pisaliśmy w kwietniu w 
artykule:

WOJCIECH P. LEKARZ, BYŁY 
STAROSTA. CIĄGLE TE SAME 
PRZESTĘPSTWA? 

„Kradnie publiczne pieniądze, fał-
szuje dokumentację medyczną, podaje 
nieprawdziwe dane o swoich dochodach 

w oświadczeniach majątkowych, zarabia 
„na lewo” na badaniach kandydatów 
na  kierowców. A! Handluje rogiem 
ginącego gatunku nosorożca białego, 
po dewizowym polowaniu w RPA. To w 
wielkim skrócie lista przestępstw popeł-
nionych, za które Wojciech P. został osą-

dzony, uznany za winnego, choć w dwóch 
procesach (oświadczenia majątkowe i 
handel rogiem nosorożca)   sądy traktują 
go wyjątkowo łagodnie, warunkowo 
umarzając postępowanie karne. Wyrok 
skazujący   i 10 miesięcy więzienia w 
zawieszeniu na 2 lata Wojciech P. usły-

szał dopiero w lutym 2023 roku, wyrok 
uprawomocnił się 6 czerwca 2023, więc 
jeszcze nie zakończył się okres próbny. 
31 marca Wojciech P. został zatrzymany 
i doprowadzony do prokuratury, gdzie 
usłyszał dziewięć nowych zarzutów. Naj-
poważniejsze to przyjmowanie łapówek 
od pacjentów w Szpitalu Powiatowym w 
Myszkowie” -pisaliśmy w skrócie (cały 
artykuł na naszych portalach)

Wojciech P. ostatecznie do aresztu 
nie trafił, sąd uznał, że wystarczające 
zabezpieczenie procesu to wpłata kau-
cji w kwocie 200.000 zł, dozór policji 
i zakaz zbliżania się do innych osób 
zamieszanych w tę sprawę. Niedaw-

no udało nam się dowiedzieć, że w 
tym samym śledztwie zarzuty karne, 
właściwie identyczne, postawiono też 
innej lekarce Beacie J-B. Podejrzana to 
obecna Przewodnicząca Rady Powiatu w 
Myszkowie. W ubiegłorocznych wybo-
rach startując z tzw. „przybudówki PiS” 
czyli KWW Bezpartyjni Samorządowcy 
zdobyła 1205 głosów. Jeżeli w związku 
z postawieniem ciężkich zarzutów 
karnych zrezygnowałaby z mandatu, 
radnym po niej może zostać Dominik 
Siuda, lat 51 który zdobył z tej listy 138 
głosów. Tę samą możliwość dostanie, 
w przypadku prawomocnego skazania 
obecnej przewodniczącej. Do końca 
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reklama

kadencji prawie 4 lata, więc możemy 
finału doczekać się jeszcze w tej kadencji 
Rady Powiatu w Myszkowie. 

WYSTAWIŁA LEWE L-4 
ŻEBY ŚWIADEK MOGŁA NIE 
STAWIĆ SIĘ DO SĄDU. Grozi 
jej nawet 8 lat, lub więcej

Śledztwo, które prowadzi Prokura-
tura Okręgowa w  Częstochowie to ta 
sama sprawa, w której lekarz Wojciech P. 
usłyszał już zarzuty karne, a prokuratura 
chciała nawet jego aresztowania. Woj-
ciech P. usłyszał 31 marca aż 9 zarzutów 
karnych, w tym takie, za której już był 
prawomocnie uznany winnym, ale spra-
wę umorzono: wystawianie zaświadczeń  
dla kandydatów na kierowców bez ich 
badania. Warto przypomnieć, że pierw-
szą taką sprawę wykryła nasza gazeta, 
co doprowadziło do postawienia Woj-
ciechowi P. zarzutów. 

Ciekawa kariera: od posła PO 
do łapówkarza

W 2005 r. Wojciech P. kandydował 
do Sejmu z list Platformy Obywatelskiej. 
Nie dostał się do Sejmu, ale w trakcie 
kadencji, zastępuje w Sejmie  ówczesne-
go posła Edwarda Maniurę, który został 
burmistrzem Lublińca. Jesienią 2007 r. 
było o nim głośno po publikacji taśm 
związanych z rzekomą korupcją byłej 
posłanki PO Beaty Sawickiej i choć w tej 
aferze nie miał zarzutów, Donalda Tusk 
usuwa go z Platformy Obywatelskiej. W 
wyborach parlamentarnych w 2007 PiS, 
sam Jarosław Kaczyński wykorzystuje 
jego nazwisko jako przykład, rzekomo 
skorumpowanego lekarza. W 2007 roku 
była to cyniczna gra lidera PiS, choć lata 
2012-25 pokazują, że Wojciech P. fak-
tycznie kombinował na liczne sposoby. 
Od co najmniej 2013 roku ciągle jest 
podmiotem różnych śledztw, a wszystko 
zaczęło się od dziennikarskiego śledz-
twa naszej gazety, gdy badaliśmy jego 
oświadczenia majątkowe. 

Wtedy wykryliśmy, że przyjmował 
„na lewo” jako lekarz pieniądze za ba-
dania kierowców w przychodni NZOZ 
Światowit. To rodzinna firma medyczna 
należąca do członków  rodziny dziś po-
dejrzanej o korupcję Beaty J-B. Od kil-
kunastu lat w w kilku procesach karnych  
skazano kilku lekarzy tej przychodni, 
choć dotychczas nikogo z rodziny wła-
ścicieli. Zarzuty miał usłyszeń senior 
rodziny wtedy właściciel przychodni, 
ginekolog Janusz J., ale zmarł. Później 
w jednym z procesów karnych zeznający 
jako świadek Adam J. właściciel NZOZ 
Światowit, w zeznaniach twierdził, że o 
przestępstwach nic  nie wiedział, zrzu-
cał odpowiedzialność na nieżyjącego 
już ojca. 

Sprawę umorzono też wobec innego 
z lekarzy, oskarżonego o fałszowanie 
dokumentacji tzw. fikcyjne wizyty le-
karskie na szkodę NFZ, bo też zmarł. 
Jeden lekarz dobrowolnie poddał się 
karze, skazano też położną, choć jej 
obrońcą był adwokat Tadeusz Bartnik, 
mąż kobiety której teraz prokuratura po-
stawiła ciężkie zarzuty karne. Ciekawe, 
czy będzie jej obrońcą? 

Kandydat na burmistrza w 
adwokackiej todze na jednej 
reklamie z podejrzaną. Będzie 
jej obrońcą?

Adwokat Tadeusz Bartnik ubiegał 
się o stanowisko burmistrza Myszkowa 
w wyborach w 2024 roku. Po I turze pro-
wadził, w drugiej przegrał o 21 głosów 
Włodzimierzem Żakiem, niezależnym, 
choć popieranym przez Koalicję Oby-
watelską. Bartnik z kolei był kojarzony 
z PIS, miał poparcie tej partii. Wtedy,  
przed i w trakcie wyborów mówiliśmy, 
że największym jego obciążeniem w 
wyborach może być nazwisko żony, 

kojarzone z licznymi aferami w NZOZ 
Światowit. Warto też przypomnieć, że 
do rodziny należy przychodnia specja-
listyczna  przy ul. Pułaskiego „Szpital 
Jakubiec”. Ciekawostką jest, że nazwę 
wymyślił, po śmierci lekarza Janusza 
Jakubca, autor tego artykułu, podpisany 
na dole. 

Ubiegając się o wybór na burmistrza 
Myszkowa Tadeusz Bartnik występo-
wał na banerach w todze adwokata. To 
strój urzędowy, który zgodnie z kodek-
sem etyki adwokackiej nosić można 
tylko w sądzie, a nawet wyłącznie na 
rozprawie, choć na korytarzach sądów 
widzimy adwokatów  togach. Ale już nie 
na ulicy, bo to nie wypada. Podejrzenie 
popełnienia czynu niegodnego adwoka-
ta, polegającego  reklamowaniu się w 
todze w wyborach samorządowych,  na-
sza redakcja zgłosiła do Okręgowej Rady 
Adwokackiej w Częstochowie. Rzecznik 
Dyscyplinarny Izby Adwokackiej adw. 

Jacek Kalinowski wszczął  dochodzenie 
dyscyplinarne (sprawa RD 22/2024), 
ale je w 2025 roku umorzył. Na nasze 
pytania, po powody takiej decyzji nie 
dostaliśmy wyjaśnień. 

Łapówka i pomoc w 
uniknięciu procesu. A 
wszystko ma związek ze 
sprawą w której Wojciech P. 
został prawomocnie skazany.

Wojciech P. w dwóch procesach 
zostaje uznany winnym części zarzu-
canych mu czynów, ale Sąd umarza 
postępowanie karne. Wyrok skazujący 
usłyszał dopiero w  trzecim procesie, 
gdy ze sprawy o podawanie nieprawny 
w oświadczeniach majątkowych, sprawy 
ukrywania dochodów za wystawianie 
zaświadczeń dla kierowców Prokuratura 
Okręgowa w Częstochowie wyłącza do 
osobnego śledztwa sprawę fałszowania 
dokumentacji medycznej i wyłudzania 
środków z NFZ za fikcyjne, jak się oka-
zało wizyty lekarskie. Sąd Rejonowy w 
Myszkowie 23 lutego 2023 roku uznaje 
go winnym popełnienia 64 przestępstw 
i wymierza karę w zawieszeniu 10 mie-
sięcy pozbawienia wolności. W czerwcu 
2023 wyrok staje się prawomocny.

Zatrzymanie i wniosek o areszt. 
Wojciech P. wychodzi za kaucją

Wojciech P. w 2010 r. został radnym 
powiatu myszkowskiego z listy lokal-

nego komitetu. W lipcu 2011 r. zostaje 
Starostą Powiatu Myszkowskiego 
dzięki poparciu PiS. Funkcję pełnił do 
listopada 2014 r. Później był radnym 
powiatowym,  W 2018 r. wybrano go 
na przewodniczącego rady powiatu. W 
Szpitalu Powiatowym w Myszkowie 
jeszcze w 2022 roku był Naczelnym 
Lekarzem Szpitala, co jest o tyle ważne, 
że tego okresu dotyczą nowe zarzuty, 
jakie Wojciech P. usłyszał po zatrzy-
maniu 31 marca 2025. Prokuratura 
uznała, że chce tymczasowego aresztu 
dla Wojciecha P. ale 2 kwietnia Sąd 
Rejonowy w Częstochowie wniosek 
oddalił, uznając że wystarczające będą 
środki  zapobiegawcze w formie wpłaty 
200.000 zł poręczenia, zakaz zbliżania 
się do innych osób zamieszanych w 
sprawę oraz dozór policyjny. Wojciech 
P. ma obowiązek dwa razy w tygodniu 
meldować się na Policji. Ma też zakaż 
opuszczania kraju. 

Jak mówi nam rzecznik Proku-
ratury Okręgowej w Częstochowie, 
prokurator Tomasz Ozimek, kaucja w 
kwocie 200.000 zł została wpłacona, a 

prokuratura zdecydowała, że nie będzie 
skarżyć postanowienia sądu, który nie 
zgodził się na 3 miesięczny areszt dla 
Wojciecha P. 

Zdaniem prokuratury lekarz 
popełniał kolejne coraz 
cięższe przestępstwa!

Sprawa II K 873/19. 23 lutego 
2023 Wojciech Picheta zostaje uznany 
winnym 64 przestępstw polegających 
na fałszowaniu dokumentacji medycz-
nej i wyłudzaniu środków na szkodę 
Narodowego Funduszu Zdrowia. 
Składa apelację, ale ta zostaje odrzu-
cona,  a wyrok staje się prawomocny 
w czerwcu 2023. Wyrok jest jawny, 
a Pichecie nawet nie zakończył się 
okres jej warunkowego zawieszenia.  
Wojciech Picheta zaczynał karierę 
w PO, był posłem tej partii, choć to 
zamierzchłe czasy. Cała jego później-
sza kariera polityczna to już współ-
rządzenie powiatem współnie z PiS. 
Wiele razy pisaliśmy, że PiS  powicie 
bez przestępcy Pichety nie mógłby 
rządzić. Przestępstwa za które był 
skazywany popełnił będąc jednocze-
śnie osobą publiczną, więc w naszej 
ocenie jest w interesie społecznych 
podawanie pełnego nazwiska. Obecnie 
Wojciech P. ma kolejne zarzuty karne 
i wielkie szanse, że tym razem, jeżeli 
sprawa trafi do Sądu, a wyrok będzie 
skazujący, to bym razem Wojciech P. 
na długo trafi do więzienia. 

Beata J-B: pomogła, aby 
nie odbyła się rozprawa 
Wojciecha P.

Z procesem o oszustwa, wyłudzania 
środków z NFZ o którym mowa łączą się  
zarzuty jakie usłyszeli w marcu 2025 
Wojciech P. oraz -jak dowiedzieliśmy 
się niedawno druga lekarka która pomo-
gła mu uniknąć rozprawy. Gdy pisaliśmy 
w kwietniu o nowych zarzutach karnych 
dla Wojciecha P. i udziale innej lekarki 
w przestępstwie poplecznictwa nie 
znaliśmy związku pomiędzy osobami 
podejrzanymi. 

Pisaliśmy: „Nie jest więc wykluczo-

ne, że w związku z tą sprawą  może też 
usłyszeć zarzuty inny lekarz, ten który 
dał się namówić do poświadczenia nie-

prawdy co do stanu zdrowia świadka. 
Będziemy też pytać, czy również świadek 
Terasa M., która uchyliła się od zeznań 
lewym L-4 będzie miała z tego tytułu 
kłopoty.”

Dziś wiemy, że lekarką która wy-

stawiła nieprawdziwe co do treści za-
świadczenie lekarskie, potwierdzając w 
nim nieprawdę, co pomogło świadkowi 
Teresie M. uniknąć obowiązkowego 
stawiennictwa w sądzie, była Beata 
J-B. Obecnie radna powiatowa,  a na-
wet Przewodnicząca Rady Powiatu 
w Myszkowie. Prokuratura Okręgowa 
w Częstochowie postawiła jej zarzut 
poplecznictwa (pomoc w popełnieniu 
przestępstwa), poświadczenia nie-
prawny w dokumentacji medycznej.\ 
Jak potwierdza nam prokurator Piotr 
Wróblewski w PO Częstochowa, w tej 
sprawie zarzut wręczenia Wojciechowi 
P. łapówki w nieustalonej kwocie usły-
szała na razie jedna osoba. Choć warto 
przypomnieć, że w śledztwie Wojciech 
P. przyznał się do popełnienia łącznie 
sześciu czynów korupcyjnych, więc 
możemy się spodziewać, że to nie osta-
teczna lista podejrzanych w tej sprawie.  
Nie znamy jej inicjałów, więc nie wiemy, 
czy jest to świadek Teresa M., która 
miała 24 listopada 2022 roku składać 
zeznania w sprawie wtedy oskarżonego, 
ostatecznie prawomocnie skazanego 
Wojciecha Pichety. 

Sprawa IIK 873/19. Skazany za 64 
przestępstwa. Ale to był dziwny proces

24 listopada 2022 roku rozprawa w 
procesie Wojciecha Pichety oskarżone-
go w w połowie 2023 roku prawomocnie 
skazanego za 64 przestępstwa została 
odwołana, z powodu nagłej nieobecności 
wezwanego świadka Terasy M. To od 
początku był dziwny proces. Gdy akt 
oskarżenia wpłynął do Sądu Rejonowe-
go w Myszkowie, długo nie wyznaczano 
sędziego i terminu pierwszej rozprawy. 
Później wiele rozpraw było nagle odwo-
ływanych. 24 listopada 2022 też byliśmy 
w sądzie, w celu relacjonowania proce-
su, ale do rozprawy nie doszło. Świadek 
Teresa M. się rozchorowała, a przynaj-
mniej tak wynikało z zaświadczenia le-
karskiego wystawionego -o tym dowia-
dujemy się teraz- dzień przed rozprawą, 
23 listopada 2022 roku. Prokuratura 
Okręgowa w Częstochowie w związku z 
tym zaświadczeniem lekarskim właśnie 
postawiła Wojciechowi P. oraz lekarce 
Beacie J-B zarzut poplecznictwa w 
celu utrudnienia toczącego się procesu. 
Wojciech P. miał namówić Beatę j-Bdo  
wystawiania zaświadczenia o rzekomej 
chorobie świadka Teresy M., w procesie 
w którym to Wojciech P. występował 
jako oskarżony. Lekarska ma też zarzu-
ty korupcyjne, miała przyjąć łapówkę. 
Trzecia osoba ma zarzut wręczenia jej 

dok. na str. 4

Przed ostatnimi wyborami samorządowymi: dzisiaj podejrzana Beata J-B 
w politycznym towarzystwie: europosłanka PiS Jadwiga Wiśniewska i a 
z prawej jej asystent Andrzej Hutnik. Mąż podejrzanej z poparciem PiS 
ubiegał się o fotel burmistrza Myszkowa. Czy jeżeli radna nie zrezygnuje 
z nandatu, czy choćby z funkcji Przewodniczącej Rady Powiatu PiS 
ponownie stanie murem za podejrzaną? Pichetę obronili, bez niego PiS 
mógł stracić władzę w Powiecie Myszkowskim. Partia znana jest z obrony 
przestępców a ich kandydat na Prezydenta RP  miał kontakty przestępczym 
półświadku Trójmiasta, od emeryta mógł wyłudzić mieszkanie. Jego 
konkurentowi (Rafał Trzaskowski) PiS zarzuca, że... wykształcony, zna 
jężyki (francuski! o zgrozo!) jest kulturalny i lubi batoniki Prince Polo. 
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10 lat muzycznej edukacji i pasji
(Myszków) W czwartek 8 maja 2025 r. w sali widowiskowej Miejskiego Domu Kultury 

w Myszkowie odbył się uroczysty koncert z okazji jubileuszu 10-lecia Szkoły Muzycznej 
I stopnia. Było to wyjątkowe wydarzenie, podczas którego scena należała przede 
wszystkim do uczniów – zarówno tych najmłodszych, stawiających pierwsze kroki na 
muzycznej ścieżce, jak i laureatów konkursów, prezentujących już niemal wirtuozowski 
poziom. Wystąpili również nauczyciele, dzieląc się swoim talentem i wspierając uczniów 
we wspólnym muzykowaniu.

W programie koncertu znalazły się 
utwory klasyczne, takie jak walc a-moll 
Fryderyka Chopina, a także znane kom-
pozycje muzyki filmowej i popularnej. 
Dzięki temu publiczność mogła usłyszeć 
różnorodne brzmienia i przekonać się o 
szerokim spektrum umiejętności mło-
dych wykonawców.

Na widowni zasiedli licznie zgro-

madzeni goście – rodziny i bliscy 
uczniów, a także przedstawiciele władz 
samorządowych oraz dyrekcje szkół i 
instytucji oświatowych z terenu miasta. 
W imieniu Burmistrza Myszkowa ży-
czenia i gratulacje przekazała Zastępca 
Burmistrza Iwona Franelak, wręczając 
na ręce dyrektora szkoły Adama Beiera 
pamiątkowy adres.

–Bardzo serdecznie dziękuję wszyst-
kim zaangażowanym w tworzenie tej 
placówki. Mam nadzieję, że w szkole tej 
nigdy nie zabraknie uczniów, a ci, którzy 
ją ukończą, będą osiągać ogromne suk-
cesy. Wierzę, że będą pociechą nie tylko 
dla rodziców, dziadków i nauczycieli, ale 
także dla naszego miasta, bo Myszków 
jest bogaty swoimi mieszkańcami – mó-

wiła Zastępca Burmistrza.
Szczególnym momentem wieczoru 

było pojawienie się na scenie absolwent-
ki szkoły – Zosi Wójcik, znanej z wy-
granej w programie The Voice Kids. W 
krótkiej rozmowie opowiedziała o swo-
jej muzycznej drodze i roli, jaką odegrała 
w niej nauka gry na instrumencie.

–Nie zniechęcajcie się, jeśli coś 
wam nie wychodzi od razu – mówiła do 
młodszych kolegów i koleżanek. – Cho-
dzi o to, żeby ćwiczyć cały czas. Efekty 
przychodzą z czasem i są naprawdę 
satysfakcjonujące.

W części oficjalnej zaprezentowano 
również film ukazujący codzienne życie 
szkoły – zajęcia, atmosferę i kulisy pracy 
z uczniami. Dzięki temu goście mogli 
zobaczyć nie tylko dorobek minionej 

dekady, ale też aktualną ofertę eduka-
cyjną placówki. Koncert poprowadził 
Janusz Piątek, który nie tylko przed-
stawił wykonawców, ale także dzielił 
się zabawnymi anegdotami ze świata 
muzyki, wprowadzając publiczność w 
dobry nastrój i dodając otuchy młodym 
artystom.

Szkoła Muzyczna I stopnia w Mysz-
kowie oferuje naukę gry na wielu instru-
mentach, m.in. skrzypcach, klarnecie, 
flecie, fortepianie, gitarze, instrumentach 
perkusyjnych, akordeonie, saksofonie, 
trąbce i puzonie. Trwa obecnie rekrutacja 
na rok szkolny 2025/2026 – zapraszamy 
wszystkich, którzy chcą rozwijać swoje 
talenty i rozpocząć piękną przygodę z 
muzyką! (red)

korzyści majątkowej. 
Warto dodać, że śledztwo nadzoruje 

prokurator Edyta Kupska z Prokura-
tury Okręgowej w Częstochowie. To 
ona oskarżała Wojciecha Pichetę  w 

sprawie IIK 873/19, w której postawiła 
mu 64 zarzuty karne. Akt oskarżenia 
był przygotowany tak rzetelnie, że 
sądy dwóch instancji uznały wszyst-
kie zarzuty za udowodnione. Picheta 
dostał wyrok więzienia, w zawieszeniu 
na 3 lata. 

W śledztwie które toczy się obecnie 
prokurator Edyta Kupska chciała na-
wet aresztu dla Wojciecha P. ze względu 
na ryzyko wysokiej kary oraz obawy 
matactwa. Teraz, jak poznaliśmy kim 
jest druga podejrzana lekarska, w pełni 
rozumiemy motywy Prokuratury, że dla 
dobra śledztwa Wojciech P. powinien 
być  w areszcie. Z Beatą J-B łączą go 
przecież bardzo, bardzo bliskie relacje 
a większość przestępstw za które został 
już prawomocnie skazany, było po-
pełnianych w przychodni należącej do 
rodziny podejrzanej.

Wojciech P. przyznał się do 
wszystkich przestępstw. Brał 
łapówki  nawet za podstawienie 
karetki dla pacjenta!

Zdecydowanie najpoważniejsze z 9 
przestępstw jakie teraz prokuratura za-
rzuca Wojciechowi P. to przyjmowanie 
korzyści majątkowych, czyli po prostu 
łapówek w zamian za różne „usługi” w 
Szpitalu Powiatowym w Myszkowie.  
Zdaniem Prokuratury Okręgowej w Czę-
stochowie, w czasie gdy był Naczelnym 
Lekarzem Szpitala w okresie X-XI 2022 

roku miał łącznie 6 razy przyjąć łapówkę 
w zamian za różne usługi: przyśpiesze-
nie zabiegu w szpitalu, przedłużenie 
pobytu w szpitalu na „prośbę” pacjenta 
który chciał dłużej pochorować, czy 
zapewnienie transportu medycznego 
karetką ze szpitala do domu pacjenta. 
Taki rodzaj medycznej taksówki. 

Wyjaśniła się sprawa 
pozwolenia na broń. Nie 
miał

Podczas przeszukania w domu w Ja-

worzniku  i samochodach należących do 
Wojciecha P. w dniu zatrzymania, czyli 
31 marca 2025 wykonujący czynności 
policjanci KWP Katowice zabezpieczyli 
u  Wojciecha P. 40 sztuk amunicji, na 
które nie posiadał pozwolenia. Gdy w 
połowie 2023 został prawomocnie ska-
zany, wyrok nie odnosił się do jego po-
zwolenia na broń. Pytaliśmy wtedy, czy 
jako osoba karana, może dalej polować. 
Nie otrzymaliśmy odpowiedzi.  wyroku 
z 2023 roku KWP Katowice odebrało mu 
pozwolenie na broń myśliwską. Wysłali-
śmy w tej sprawie pytania do biura pra-

sowego KWP Katowice, ale jeszcze nie 
otrzymaliśmy odpowiedzi. W związku z 
nielegalnym posiadaniem przez podej-
rzanego amunicji do broni, spytaliśmy 
wydział prasowy KWP Katowice, czy i 
kiedy stracił pozwolenie na broń. Policja 
potwierdziła, że w dniu przeszukania, 
czyli 31 marca 2023 Wojciech P. nie 
posiadał prawa do broni myśliwskiej, 
ale odmówiono nam informacji kiedy 
i z jakiego powodu pozwolenie zostało 
mu cofnięte. 

Wojciech P. przyznał się do popeł-
nienia wszystkich obecnie zarzucanych 
mu 9 przestępstw. Lekarka Beata J-B 
-jak informuje nas Prokuratura Okręgo-
wa w Częstochowie- nie przyznała się 
do zarzucanych jej czynów i odmówiła 
składania wyjaśnień. Do Przewodniczą-
cej Rady Powiatu w Myszkowie wysłali-
śmy pytania, czy w związku z zarzutami 
i grożącą jej bardzo wysoką karą zamie-
rza zrezygnować z funkcji i mandatu 
radnej. Czekamy na odpowiedź.

Co o zarzutach dla 
polityczki mówi Kodeks 
Karny:

Art. 271. KK [Poświadczenie 
nieprawdy]

§ 1.  Funkcjonariusz publicz-
ny lub inna osoba uprawniona do 
wystawienia dokumentu, która po-
świadcza w nim nieprawdę co do oko-
liczności mającej znaczenie prawne, 
podlega karze pozbawienia wol-
nośc i  od  3  mies ięcy  do  la t  5 . 
(Art. 271 poświadczenie nieprawdy § 
1 ustawy - Kodeks karny oraz art. 92a 

LEKARKA, PRZEWODNICZĄCA RADY POWIATU Z 
ZARZUTAMI. GROZI JEJ DO 8 LAT WIĘZIENIA dok. ze str. 3

uchylony ust. 1 ustawy o transporcie 
drogowym - w zakresie, w jakim dopusz-
czają stosowanie wobec tej samej osoby 
fizycznej, za ten sam czyn, który stanowi 
naruszenie obowiązków lub warunków 
przewozu drogowego opisane w lp. 3.9 
załącznika nr 3 do ustawy o transpor-
cie drogowym, odpowiedzialności za 
przestępstwo oraz kary pieniężnej - z 
dniem 24.06.2017 r. zostały uznane za 
niezgodne z zasadą ne bis in idem oraz 
zasadą proporcjonalnej reakcji państwa 
na naruszenie prawa wynikającymi z 

art. 2 odpowiedzialność za przestępstwo 
skutkowe popełnione przez zaniechanie 
Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej 
wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego 
z 20.06.2017 r. sygn. akt. P 124/15 (Dz. 
U. z 2017 poz.1214)

§ 3. Jeżeli sprawca dopuszcza 
się czynu określonego w § 1 w celu 
osiągnięcia korzyści majątkowej lub 
osobistej, podlega karze pozbawienia 
wolności od 6 miesięcy do lat 8.

Art.  239. [Poplecznictwo]
§  1.  Kto utrudnia lub udaremnia 

postępowanie karne, pomagając sprawcy 
przestępstwa, w tym i przestępstwa skar-
bowego uniknąć odpowiedzialności kar-
nej, w szczególności kto sprawcę ukry-
wa, tworzy fałszywe dowody, zaciera 
ślady przestępstwa, w tym i przestępstwa 
skarbowego, albo odbywa za skazanego 
karę, podlega karze pozbawienia wolno-
ści od 3 miesięcy do lat 5.

Jarosław Mazanek

Mąż podejrzanej w wyborach samorządowych reklamował się 
w todze adwokata. To może piewsza sytuacja, że mieszkańcy 
dowiedzieli się, że faktycznie jest adwokatem. Mało kto o tym 
słyszał...
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

„Wyprawka dla niemowlaka- 
Skarbu Gminy Poraj” 

(Poraj) Wystartowała nowa inicjatywa Gminy Poraj - „Wyprawka 
dla niemowlaka- Skarb Gminy Poraj”. Upominek otrzyma każdy 
nowo narodzony maluch z Gminy Poraj. 

Realizatorem akcji w Gminie Poraj 

jest Wójt Gminy Poraj Katarzyna 
Kaźmierczak i Urząd Stanu Cywilne-

go w Poraju, którego z-ca kierownika 
Andrzej Kozłowski, jest pomysłodawcą 
akcji. 

W skład wyprawki wchodzą produk-

ty i akcesoria przydatne po narodzeniu 
dziecka: kocyk, ręczniczek, publikacja 
książkowa poświęcona pielęgnacji 
dziecka w pierwszym roku życia oraz 
pierwsze w życiu książeczki każdego 
maluszka, a także maskotka. Do każdego 
zestawu dołączony jest list powitalno-
gratulacyjny. 

Aby otrzymać wyprawkę, należy 
złożyć wniosek w Urzędzie Gminy Po-
raj, wraz z kopią odpisu aktu urodzenia 
dziecka. Wniosek o przyznanie wypraw-
ki składa się w terminie do 6 miesięcy 

od dnia narodzin dziecka. Wyprawka 
przysługuje na każde dziecko urodzone 
od 1 stycznia 2025 r.
Jak złożyć wniosek o „Wyprawkę dla 
niemowlaka – Skarb Gminy Poraj”? 

- dostarczyć osobiście do Urzędu 
Gminy Poraj, 

- przesłać na adres Urząd Gminy 
Poraj, ul. Jasna 21, 42-360 Poraj, 

- przesłać w wersji elektronicznej, 
za pomocą platformy EPUAP, wyko-
rzystując w tym celu pismo ogólne do 
Urzędu Gminy 

- dokument musi być opatrzony 
Kwalifikowanym podpisem elektronicz-
nym lub profilem zaufanym.

Bliższe informacje można uzyskać 
w Urzędzie Gminy Poraj, pod nr tel. 34 
314 52 51. (red) zd. UG Poraj

POŻAR W LUDWINOWIE W GMINIE 
NIEGOWA. NIEŻYJE 40-LETNI MĘŻCZYZNA

We wtorek 13.05.25r.około godziny 4.10 dyżurny myszkowskiej komendy policji otrzymał 
zgłoszenie o pożarze, do którego doszło na terenie dawnej stolarni w Ludwinowie. Na miejsce 
natychmiast skierowano służby ratunkowe. W trakcie gaszenia pożaru mundurowi znaleźli w 
środku ciało 40-letniego mężczyzny, mieszkańca Katowic. Prokurator zarządził przeprowadzenie 
sekcji zwłok, informuje st. sierż. Klaudia Maladyn p.o. KPP w Myszkowie.

W  budynku znaleziono  pojem-
niki z nieznaną substancją chemicz-
ną, które zostały poddane badaniom 
chemicznym. Na miejscu przez kilka 
godzin pracowali policjanci z grupy 
dochodzeniowo-śledczej, którzy 
z udziałem biegłego sądowego z 
zakresu pożarnictwa przeprowa-
dzili oględziny. Teraz szczegółowe 
przyczyny i okoliczności, w jakich 
doszło do pożaru, bada Prokuratura 
Rejonowa w Myszkowie. 

W akcji gaśniczej brało udział 
10 zastępów straży pożarnej – łącz-
nie ponad 38 strażaków. (red) KPP 
Myszków

NOWE HALE W GMINIE 
OGRODZIENIEC

Równocześnie są budowane trzy nowoczesne hale sportowe w 
gminie Ogrodzieniec. Hale powstaną w Ryczowie, Ogrodzieńcu 
i Gieble.

Już tego lata jak informuje gmina mieszkańcy będą mogli korzystać z nowych, 
funkcjonalnych przestrzeni do aktywności fizycznej, spotkań i rozwijania pasji – dla 
dzieci, młodzieży i dorosłych.

Na wszystkie trzy inwestycje gmina Ogrodzieniec przeznaczyła łącznie 12,5 
miliona złotych.Na zdjeciu budowa hali w Ryczowie (red) zd. UG Ogrodzieniec

PRZEBUDOWA ULIC WYSZYŃSKIEGO 
i 11 LISTOPADA ZAKOŃCZONA

(Myszków) Zakończono przebudowę dróg gminnych przy ulicach Wyszyńskiego i 11 Listopada. 
30 kwietnia br. przeprowadzono odbiór końcowy inwestycji, nowa infrastruktura została oddana 
do użytku mieszkańców.

Zakres prac obejmował moderniza-
cję nawierzchni jezdni, budowę nowych 
chodników, wyznaczenie miejsc parkin-
gowych oraz instalację oświetlenia przy 
przejściu dla pieszych. Łączny koszt 

realizacji zadania wyniósł 1 701 533,28 
zł, z czego 1 618 389,76 zł stanowiło 
dofinansowanie z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Strate-
gicznych. (red) 
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Każda próba podszycia się 
pod ZUS to przestępstwo

Oszustwa są ścigane z urzędu, a wyłudzenie pieniędzy jest 
zagrożone karą od 6 miesięcy do 8 lat pozbawienia wolności 
– przypomina Zakład Ubezpieczeń Społecznych. Oszuści 
wymyślają coraz to bardziej wyrafinowane metody działań. Stąd 
też apel ZUS do klientów, by byli ostrożni i nie dali się nabrać 
na manipulacje przestępców.

- W ostatnich tygodniach wyraźnie 
wzrosła liczba oszustów, którzy podszywają 
się pod pracowników ZUS, przesyłając fał-
szywe wiadomości (przez e-mail, SMS-y czy 
komunikatory internetowe tj. Messenger czy 
WhatsApp) lub podejmując kontakt telefo-
niczny. Celem takich działań jest wyłudzenie 
danych osobowych, informacji o rachunkach 
bankowych bądź skłonienie do otwarcia nie-
bezpiecznych linków lub załączników – mówi 
Beata Kopczyńska, regionalna rzeczniczka 
prasowa ZUS w województwie śląskim.

Apele o ostrożność to za mało. Oszuści 
stosują coraz bardziej wyrafinowane tech-
nicznie i psychologicznie metody perswazji, 
a ich katalog rośnie praktycznie każdego dnia. 
Dlatego ściśle współpracujemy z Policją i 
wszelkimi innymi instytucjami zwalczający-
mi zwłaszcza cyberprzestępczość wymierzo-
ną w osoby starsze. ZUS cieszy się zaufaniem 
klientów. Wysyłane przez przestępców 
fałszywe wiadomości SMS lub e-mail, które 
dotyczą np. zwiększenia emerytury, zmiany 
numeru telefonu czy rzekomych zmian doko-
nanych na Platformie Usług Elektronicznych 
(PUE)/eZUS to nie tylko działanie na szkodę 
klientów, ale także Zakładu.

Pamiętaj, że ZUS nigdy:
• nie prosi o podanie danych osobowych 

drogą mailową, SMS-ową lub za pomocą 
wiadomości poprzez komunikatory inter-
netowe,

• nie wysyła linków do logowania ani 
do weryfikacji danych przez wiadomości 
tekstowe, 

• nie wysyła umów ani formularzy do 
wpłaty na rachunki inwestycyjne,

• nie nakłania do wykonywania przele-
wów na wskazane konto bankowe.

W razie jakichkolwiek wątpliwości 
zadzwoń do Centrum Kontaktu Klientów 

Porzucone betonowe płyty na „krajówce” 
– szukamy sprawcy wykroczenia

Zawierciańscy policjanci wyjaśniają okoliczności niecodziennej i niebezpiecznej sytuacji, jaka 
miała miejsce na drodze krajowej numer 78 w Pradłach. Na jezdni ujawniono betonowe płyty, które 
były przewożone przez samochód ciężarowy i wskutek złego zabezpieczenia spadły z pojazdu. 
Niestety kierujący pozostawił ładunek na środku drogi, nie informując o tym służb. Na szczęście 
nie doszło do tragedii, natomiast infrastruktura drogowa została uszkodzona. Wszystkich, którzy 
mogą pomóc w ustaleniu sprawcy wykroczenia, prosimy o kontakt.

15.05.25r. przed godziną 23:00 na dro-
dze krajowej numer 78 w Pradłach (rejon 
skrzyżowania z drogą wojewódzką numer 
794) doszło do niebezpiecznej sytuacji. 
Z samochodu ciężarowego spadły źle 
zabezpieczone płyty betonowe. Kierujący 
pojazdem odjechał, pozostawiając ładunek 
na drodze.

Na miejscu pracowali policjanci i 
strażacy. Zalegające płyty zostały usunięte 
z jezdni przy użyciu ciężkiego sprzętu. Jak 
ustalono, uszkodzona została infrastruktura 
drogowa. Obecnie zawierciańscy policjanci 
wyjaśniają okoliczności zdarzenia oraz szu-
kają sprawcy wykroczenia.

Kamery lokalnych monitoringów za-
rejestrowały przejeżdżający samochód 

ciężarowy z podobnym ładunkiem, który 
przejeżdżał we wskazanym czasie i miejscu. 
Nie wykluczone, że to właśnie z tego pojaz-
du, pochodzi ładunek. Około godziny 23:30 
przejeżdżał przez Zawiercie, kierując się w 
stronę obwodnicy. Samochód ten na nacze-
pie miał charakterystyczne pomarańczowe 
światła po bokach. KPP Zawiercie

Droga między Koziegłowami 
a Lgotą Nadwarciem 
będzie przebudowana 

(Koziegłowy) 19 maja br. podpisana została umowa na 
przebudowę DW 789 na odcinku od Koziegłów do Lgoty 
Nadwarcia. Jej koszt to 96,2 mln zł brutto. Zostanie ona 
zrealizowana w trzech częściach, z czego dwie zakończą się w 
2026 roku, a trzecia w 2027 roku.

Przedsięwzięcie obejmie gruntowną mo-
dernizację trasy, budowę kanalizacji sanitar-
nej oraz dostosowanie drogi do najwyższych 
standardów technicznych.

Planowana jest przebudowa odcinka DW 
789 od rynku w Koziegłowach do skrzyżowa-
nia z ul. Polan w Koziegłówkach. Wartość: 
27,9 mln zł. 

Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie 
ulic Świętokrzyskiej  Żareckiej w Koziegło-
wach. Wartość: 2,8 mln zł. oraz przebudowa 

kolejnego odcinka DW 789 – od ul. Polan w 
Koziegłówkach do Lgoty Nadwarcie. War-
tość: 65,5 mln zł. 

Łączna długość przebudowywanego 
odcinka wynosi blisko 6 km, a roboty bu-
dowlane rozpoczną się w wakacje 2025 roku. 
Zakończenie zadania nr 1 i 2 przewidziano 
na grudzień 2026 r., natomiast zadanie nr 3 
potrwa do listopada 2027r. (red) zds. UGiM 
Koziegłowy

ZUS pod numer 22 560 16 00. Infolinia jest 
czynna od poniedziałku do piątku od 7:00 
do 18:00.   

‒ Naszym klientom przypominamy: 
zanim zrobicie cokolwiek, najpierw skontak-
tujcie się z nami telefonicznie lub osobiście 
w placówce. Pośpiech jest w tym przypadku 
złym doradcą, a przestępcy umiejętnie 
wywierają presję, bo wiedzą, że jeśli klient 
najpierw zadzwoni do nas, to oszustwo się nie 
powiedzie – dodaje rzeczniczka.

Niewyczerpany katalog pomysłów na 
oszustwa

W ostatnim czasie oszuści podszywa-
jący się pod pracowników ZUS są bardzo 
aktywni. Najczęściej chodzi im o pozyskanie 
numeru PESEL, numeru konta bankowego 
oraz danych logowania (np. do poczty elek-
tronicznej czy bankowości internetowej). 
Przestępcy mogą również próbować wyłudzić 
pieniądze.

Próby oszustów przybierają różne 
formy, przykładowo: •oszuści pojawiający 
się w domu 

Podająca się za pracownika ZUS kobieta 
odwiedzała domy naszych klientów. Oszustka 
proponowała pomoc w wypełnianiu wnio-
sków dotyczących m.in. przejścia na emery-
turę czy uzyskania bonu turystycznego.

Ważne! Wizyty pracowników poza 
siedzibami jednostek ZUS odbywają się 
jedynie w ściśle określonych  przypadkach. 
To kontrola prawidłowości wykorzystania 
zwolnień lekarskich. Drugim przypadkiem 
wizyt jest kontrola przeprowadzana u osób 
prowadzących pozarolniczą działalność 
gospodarczą. Kontrolę taką prowadzą wy-
łącznie inspektorzy kontroli na podstawie 
upoważnienia. Co ważne kontrola jest zawsze 
zapowiadana wcześniej.

• fałszywe wiadomości rozsyłane różny-

mi kanałami w celu wyłudzenia danych 
Do klientów wysyłano wiadomości o 

zmianie kanału odzyskiwania dostępu do pro-
filu na PUE/eZUS. Zawierały w załączniku 
„plik logowania” (na przykład z rozszerze-
niem .xll). Fałszywe maile wyglądają wiary-
godnie – mogą zawierać domenę „zus.pl” w 
adresie nadawcy oraz dane przypominające 
prawdziwy login PUE/eZUS.

Do klientów wysyłane są także wiadomo-
ści od osób podających się za „pracowników 
Działu Świadczeń czy Emerytur”, w związku 
z „projektem” dotyczącym dodatkowego 
zarobku i zwiększenia otrzymanej emery-
tury. W kolejnym etapie klienci są proszeni  
o dokonanie przelewu na dane z fałszywej 
umowy, którą otrzymali. 

Ważne! ZUS nie wysyła do swoich 
klientów korespondencji e-mailowej. Kontakt 

elektroniczny ze strony Zakładu możliwy 
jest jedynie w sytuacji, gdy klient ma profil 
na PUE/eZUS i wyraził zgodę na taką formę 
kontaktu.

• oszuści telefoniczni 
Osoby podszywające się pod pracow-

ników Zakładu dzwonią i proszą o potwier-
dzenie zmiany numeru telefonu w ZUS lub 
na PUE/eZUS. Często rozmowy dotyczą 
instytucji finansowych, z których korzystają 
klienci.

Ważne! Konsultanci infolinii ZUS nie 
dzwonią do klientów w sprawie zmiany nu-
merów telefonów do konta na PUE/eZUS czy 
zmiany numerów telefonów w bankach.

• fałszywe profile ZUS w mediach spo-
łecznościowych/komunikatorach

W mediach społecznościowych po-
jawiają się spreparowane konta ZUS oraz 

fałszywe reklamy. Rozpowszechniają one 
nieprawdziwe informacje, np. o rzekomych 
inwestycjach, które zagwarantują emeryturę 
już w wieku 50 lat lub pozwolą zwiększyć 
kwotę już pobieranego świadczenia. Oszuści 
twierdzą, że wystarczy zainwestować już 500 
zł, żeby uzyskać dodatkowe pieniądze. 

Ważne! ZUS nie wysyła do swoich 
klientów e-maili z umowami, prośbami o 
podanie danych kart kredytowych ani nie 
zachęca do otwierania plików i linków. 

Jeżeli mamy wątpliwości co do 
tożsamości osoby, która podaje się za 
pracownika ZUS, skontaktujmy się z 
najbliższą placówką ZUS lub zadzwoń 
do Centrum Kontaktu Klientów pod 
numer 22 560 16 00.
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Trochę wiedzy

Kazimierz  Funk Polski 
biochemik, odkrywca pierwszej 
witaminy B1, twórca nauki 
o witaminach.  Zajmował 
się leczeniem chorych na 
awitaminozę.

Wyizolował witaminę B1 i poraz 
pierwszy zostały one przez niego na-
zwane „witaminami”. Dzięki Funkowi 
zaczęto zwracać uwagę dietę.

Po badaniach doszedł do wosku, 
że brak witamin może powodować 
choroby, jak np. krzywica, szkorbut. 
W latach 1923–1928 kierował oddzia-
łem Państwowego Zakładu Higieny 
w Warszawie, pracował tam m.in. nad 
wyizolowaniem insuliny.

ANRO: BUDOWA NOWEJ HALI 
DAŁA NAM MIEJSCE NA ROZWÓJ

W połowie 2021 roku   zawierciańska firma ANRO produkująca od 36 lat tablice informacyjne chwaliła się zakończeniem 
ważnego etapu rozwoju, jakim było wybudowanie nowej hali produkcyjnej w przy ulicy Siewierskiej w Kromołowie.  ANRO 
produkuje tablice które widzimy w każdej firmie, na każdej budowie, w biurach. Np.  „droga ewakuacyjna” czy „Uwaga! Prace 
na wysokości” Setki rodzajów sprzedawanych w całej Polsce.  W nowej hali, w której uroczystym otwarciu uczestniczyła nasza 
redakcja w czerwcu 2021 roku, jest ANRO rozwijało produkcję etykiet samoprzylepnych. Teraz z okazji 40 lecia ANRO pytamy, 
co wydarzyło się w zawierciańskiej firmie rodzinnej przez 4 lata. 

Właściciele ANRO przy wielu 
okazjach podkreślają rodzinny cha-
rakter przedsiębiorstwa. Prezesem 
spółki ciągle jest założyciel Stefan 
Rotarki, który sam przyznaje, że w 
coraz większym stopniu za funkcjo-
nowanie i rozwój ANRO odpowie-
dzialny jest jego syn, wiceprezes 
Łukasz Rotarski. 

25 kwietnia 2025 pracownicy 
i właściciel ANRO świętowali 
uroczyście 40 lecie istnienia firmy. 
Kilka dni później rozmawiamy z wi-
ceprezesem Łukaszem Rotarskim 

i dyrektorem Wydziału Flexodruku 
Januszem Hadą, o tym, jak firma 
wykorzystała cztery lata od czasu  od 
czasu, gdy widzieliśmy się w nowej, 
ale jeszcze wtedy pustej hali.

Łukasz Rotarski: -Budowa 
hali dała nam możliwości rozwoju. 
Jej budowa była konieczna, żeby 
było gdzie postawić nowe maszyny 
do druku etykiet samoprzylepnych. 
Druk etykiet intensywnie się w 
ANRO rozwija, zapełniliśmy już 

nową halę nowymi liniami niemal 
w całości. To były intensywne cztery 
lata i ogromne inwestycje. Właści-
ciele firmy nie wypłacają sobie dy-
widendy, cały zysk jest inwestowany 
rok rocznie w rozwój firmy. 

-Jaka jest więc teraz zdolność 
produkcyjna ANRO? Ilu zatrud-
niacie pracowników? 

-Firma zatrudnia stale około 80 
osób, a sezonowo zatrudnienie wzra-
sta  do 90 osób.  W ogromnej więk-
szości załoga ANRO to  pracownicy 
którzy pracują u nas od lat. Stawia-
my na ludzi, szkolimy pracowników 
od zera. Tu u nas wielu pracowników 
zostaje wykwalifikowanymi dru-
karzami. Mamy też własny dział 
projektowy. Jesteśmy dzięki temu 
elastyczni rynkowo i wrzechstronni. 
Możemy drukować nawet małe na-
kłady od 1000 szt etykiet, do ilości 
np. 500.000 szt. Od 2021 roku udało 
nam się zamontować 3 nowoczesne 
linie produkcyjne do druku etykiet. 
Przed inwestycjami drukowaliśmy 
700-800 tys, a po inwestycjach 1,5 
miliona szt.

Kika szczegółów technicznych 
dodaje dyrektor Wydziału Flexodru-
ku Janusz Hada: -Etykiety mogą 
być zarówno zróżnicowane, jak i 
spersonalizowane. Coraz bardziej 
specjalizujemy się w etykietach 
luksusowych, takiej klasie premium 
wśród etykiet. To jest kierunek, 
w rozwoju naszych możliwości 
produkcyjnych. Już produkujemy 
np. etykietę, która może być uszla-
chetniana na jednej maszynie, a 
więc szybko, drukowana w kilku 
wariantach kolorystycznych.

-Skoro firma tak dobrze wy-
korzystała czas od chwili budowy 
hali w 2021 roku, to jaka to jest 

wielkość inwestycji w milionach 
złotych? 

-Wolimy mówić nie o kwotach, 
które są znaczące, ale o tym co robi-
my. Od 2021 roku kupiliśmy  3 nowe 
linie produkcyjne, a jeszcze w tym 
roku stanie czwarta. Nie zwalniamy 
tempa  i najbliższe dwa lata to wdro-
żenie druku hybrydowego.

-Co to za rodzaj druku? 
-Druk hybrydowy flexo to tech-

nologia druku, która łączy trady-
cyjny druk fleksograficzny (flexo) 
z innymi technikami druku, najczę-
ściej z drukiem cyfrowym. Druk cy-
frowy – pozwala na personalizację, 
zmienność danych i wysoką jakość 
szczegółów, bez konieczności przy-
gotowywania matryc.

-Tempo i skala rozwoju ANRO, 
firmy która podkreśla swoje umo-
cowanie w Zawierciu, w Kromoło-
wie jest imponujące. Czego jeszcze 
możemy się spodziewać?

-Hala  wybudowana w 2021 już 
się zapełnia maszynami, więc ewen-
tualnie konieczna będzie budowa 
drugiej hali. Posiadamy instalację  
fotowoltaiczną o mocy 50 KW, która 
zapewnia nam część energii potrzeb-
nej do produkcji. To jeszcze niewiel-
ka moc, ale instalacja jest w trakcie 
rozbudowy.  Przygotowujemy się od 
produkcji na eksport, już jesteśmy 

obecni na rynkach zagranicznych, 
ale produkcja eksportowa na dużą 
skalę do dopiero nasza przyszłość. 
ANRO będzie obecna  na coraz 
większej ilości imprez targowych w 
Europie. Najbliższe to targi opako-
wań w Norymberdze, w 2026 roku 
targi w Dusseldorfie i  Paryżu. W 
ramach ekspansji eksportowej bę-
dziemy poszerzać zatrudnienie do 
kontaktu z klientami zagranicznymi. 
To dla nas ważny etap przygotowań 
do zdobywania rynków europej-
skich, światowych. 

Rozmawiał: 
Jarosław Mazanek

ANRO z Zawiercia to dziedzictwo i nowoczesność. Rozmawaimy 
z Łukaszem Rorarskim wiceprezesem w firmie ANRO. Na zdjęciu 
z uroczystości 40 lecia ANRO w której uczestniczyliśmy 25 
kwietnia. W tle założyciele firmy: Anna i Stefan Rotarscy. 

Druk etykiet o obecnie najbardziej prężnie rozwijany dział produkcji w ANRO. Firma szykuje 
się do ekspansji na Europę
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KRUS zacznie rozpatrywać wnioski 
o rentę wdowią jeszcze w maju

Blisko 100 tys. wniosków o przyznanie tzw. renty wdowiej wpłynęło już do Kasy 
Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego. Najwięcej na Mazowszu, Lubelszczyźnie i w 
Wielkopolsce. Ich rozpatrywanie rozpocznie się jeszcze w tym miesiącu.

– Wnioski o rentę wdowią składane są 
przede wszystkim osobiście, przez osobę 
upoważnioną lub za pośrednictwem poczty. 
Mniej wniosków wpływa przez elektroniczną 
skrzynkę podawczą KRUS – mówi Iwona 
Kaszuba, dyrektor Biura Świadczeń KRUS.

Od 1 stycznia można składać wnioski 
o wypłatę świadczeń w zbiegu, co oznacza 
prawo do jednoczesnego otrzymywania co 
najmniej dwóch świadczeń. W przypadku 
tzw. renty wdowiej będzie to jednoczesna 
wypłata renty rodzinnej nabytej z tytułu bycia 
wdową lub wdowcem oraz własnej emerytury 
lub renty z tytułu niezdolności do pracy.

Jedno ze świadczeń składających się na 
rentę wdowią będzie wypłacane w całości, 
a drugie w określonej części – 15 proc. od 
1 lipca do 31 grudnia 2026, a od 1 stycznia 
2027 – 25 proc.

Przez cztery miesiące tego roku do Od-
działów Regionalnych KRUS wpłynęło 96 

954 wniosków o ustalenie zbiegu świadczeń 
z rentą rodzinną po małżonku tzw. rentę 
wdowią. 

Z danych Biura Świadczeń wynika, że 
dotychczas największa liczba wniosków 
wpłynęła do placówek podległych OR KRUS 
w Warszawie – 16 078, OR KRUS w Lublinie 
– 13 081 wniosków oraz OR KRUS w Pozna-
niu – 9 908 wniosków. Najmniejszy wpływ 
wniosków o rentę wdowią zanotowano w 
oddziałach podległych jednostkom KRUS w 
Zielonej Górze, Opolu i Koszalinie. 

– O rentę wdowią częściej występują 
kobiety. To od nich pochodzi 86 proc. wnio-
sków – ocenia dyr. Iwona Kaszuba i dodaje, 
że wnioski nadal spływają do placówek 
KRUS. – Tygodniowo bywa ich nawet po 
kilka tysięcy. Prawo do renty wdowiej może 
zostać przyznane od dnia spełnienia wszyst-
kich warunków, nie wcześniej jednak niż od 
miesiąca złożenia wniosku o to świadczenie i 

nie wcześniej niż od 1 lipca 2025 roku.
W przypadku wniosków złożonych do 31 

lipca, w tym również złożonych w czerwcu i 
w miesiącach wcześniejszych, prawo do zbie-
gu świadczeń z rentą rodzinną po małżonku 
może powstać nie wcześniej niż od 1 lipca. 
Wobec tego, aby uzyskać prawo do renty 
wdowiej od lipca, wniosek należy złożyć nie 
później niż do końca lipca br. Gdy zostanie on 
złożony później, świadczenie będzie wypła-
cane od miesiąca złożenia wniosku. 

Rozpatrywanie wniosków o rentę wdo-
wią KRUS rozpocznie w maju, a pierwsze 
wypłaty tych świadczeń planowane są na 
7 lipca. 

Wszelkie  informacje związane z rentą 
wdowią można uzyskać dzwoniąc na info-
linię KRUS w dni powszednie w godzinach 
od 9.00 do 14.00; numer telefonu: 22 592 
66 40.

Zakład Ubezpieczeń Społecznych za-
chęca swoich klientów do korzystania z 
e-wizyt, czyli spotkań z pracownikami ZUS 
w formie online. Aby skorzystać z tej usługi, 
wystarczy mieć dostęp do internetu oraz 
urządzenie z kamerą, takie jak smartfon, 
tablet lub komputer. 

Dzięki połączeniu wideo, na przykład 
za pomocą smartfona, można porozmawiać 
z konsultantem Zakładu, nie wychodząc z 
domu, a nawet będąc poza miejscem swojego 
zamieszkania. W ten sposób zainteresowani 
mogą uzyskać informacje na temat emerytur 
i rent krajowych oraz międzynarodowych, 

świadczenia wspierającego, tzw. renty wdo-
wiej, zasiłków, zwolnień lekarskich, PUE/
eZUS, ulg i umorzeń, a także ubezpieczeń, 
składek oraz świadczeń dla rodzin. - Usługa 
ta jest szczególnie przydatna dla osób, które 
mieszkają za granicą lub są chore i nie mogą 
wybrać się osobiście do ZUS. To tak napraw-
dę bardzo dobra forma kontaktu dla każdego 
klienta, by uzyskać poradę eksperta ZUS. 
Dzięki temu oszczędzamy czas i pieniądze na 
dojazd do placówki. Co więcej taką rozmowę 
online możemy umówić w języku migowym 
PIM. Wideorozmowa z pracownikiem ZUS 
jest również dostępna dla osób niewidzących 

i niedowidzących –– mówi Beata Kopczyń-
ska, regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w 
województwie śląskim. 

 Osoby starsze oraz te, które potrzebują 
szczególnej opieki, mają możliwość skorzy-
stania z e-wizyty w towarzystwie członka 
rodziny lub opiekuna faktycznego bądź 
prawnego. Rezerwując e-wizytę, wystarczy 
podać dane opiekuna, który weźmie udział 
w rozmowie online.

Jak umówić e-wizytę
E-wizytę można zarezerwować na 

stronie zus.pl, za pośrednictwem aplikacji 
mZUS oraz aplikacji mObywatel. Podczas 

Chcesz porozmawiać z ekspertem w ZUS? 
Możesz to zrobić online, podczas e-wizyty 

Nie trzeba wychodzić z domu, aby załatwić sprawy w ZUS. Z pracownikiem Zakładu można 
porozmawiać, nawiązując połączenie wideo podczas e-wizyty. Rezerwacja rozmowy online  
odbywa się za pośrednictwem strony internetowej www.zus.pl, ale też aplikacji mZUS czy 
mObywatel.

W Łazach odbył się wykład dla słuchaczy Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku  na temat działań I Wojny 
Światowej na Jurze Krakowsko-Częstochowskiej

W dniu 08 maja 2025 roku w Wydziale Rozwoju i Komunikacji Społecznej Urzędu Miejskiego w 
Łazach przy ulicy Spółdzielczej 2 odbył się wykład dla słuchaczy Uniwersytetu Trzeciego Wieku 
na temat działań z okresu I Wojny Światowej na terenie Jury Krakowsko-Częstochowskiej.  

Organizatorem wykładu był Uniwer-
sytet Trzeciego Wieku w Łazach. Wykład 
prowadził prezes Klubu Miłośników Ziemi 
Zawierciańskiej Maciej Świderski oraz wice-
prezes Okręgu Śląskiego Związku Oficerów 
Rezerwy Rzeczypospolitej Polskiej plut. w 
rez. Damian Liszczyk. Podczas wykładu pre-
zes Klubu Miłośników Ziemi Zawierciańskiej 
Maciej Świderski omówił zachowane relikty 
architektury militarnej oraz cmentarze z 
okresu I wojny światowej. Została również 
przedstawiona działalność w zakresie opieki 
nad nimi. Omówił  min.  Cmentarz Wojenny 
w Łazach , który usytuowany jest na wzgórzu 
przy ulicy Częstochowskiej.  Na wspomniany 
cmentarz w latach 1914- 1917 roku trafiali 
zmarli z lazaretu , który funkcjonował w 
Łazach w Domu Drużyn Parowozowych i 
Konduktorskich. Zmarli żołnierze walczyli 
na froncie przebiegającym w okolicach 
Podzamczach i Pilicy w listopadzie 1914r. 
Według dostępnych informacji na cmenta-
rzu spoczywało 118 poległych żołnierzy ( 4 
Niemców, 101 Austriaków, 13 Rosjan). W 
roku 1936 szczątki pochowanych żołnierzy 
zostały ekshumowane oraz przeniesione na 
cmentarz w Porębie. W 1997 roku młodzież 
z niemieckiej Fundacji Volksbund Deutsche 
Kriegsgrabers z Kassel dokonała renowacji 

cmentarza . Wykonane zostało drewniane 
ogrodzenie, w ścianę frontową monumentu 
wmurowano nową tablicę, ustawione zostały 
4 tablice informacyjne z napisami polsko-
niemieckimi, ułożono mogilne głazy w okrąg. 
Niestety z biegiem czasu ogrodzenie zostało 
zdewastowane oraz zniknęły dwie  tablice.  

Ruiny prochowni w Ogrodzieńcu, które 
są w lesie przy czarnym szlaku turystycznym 
Krępa- Józefów, znajdują się pozostałości po 
rosyjskiej fabryce prochu i amunicji działają-
ca jeszcze przed I Wojną Światową. Fabryka 

Prochu „Zawiercie” została wybudowana 
w 1891 roku przez Rosyjskie Towarzystwo 
Wyrobu i Sprzedaży Prochu  w Petersburgu. 
Kompleks składał się z  20  gmachów fabrycz-
nych, które pooddzielano od siebie (dla bez-
pieczeństwa) wysokimi wałami ziemnymi. 
Założono również w pobliżu stawy i docią-
gnięto z Krępy rurociąg wodny. W 1998 roku 
z inicjatywy Macieja Świderskiego, Andrzeja 
Stróżeckiego oraz  Andrzeja Wójcika powstał 
„ Szlak Militarny Prochowni”, który cieszy 
się zainteresowaniem przebywających tam 
turystów z innych regionów Polski. Prochow-

nią warto się zainteresować, bo to jedyny 
obiekt takiego typu w województwie śląskim. 
Niestety na obecną chwilę, stan murów pro-
chowni ulega postępującej degradacji.  Bitwa 
pod Krzywopłotami, która została stoczona  
w rejonie wsi Krzywopłoty ( gm. Klucze) 
na bagnach między Bydlinem a Załężem w 
dniach 17-18 listopada 1914 roku pomiędzy 
wojskami Austro-Węgierskimi w skład któ-
rego wchodziły Legiony Józefa Piłsudskiego 
oraz wojskami Rosyjskimi. Bitwa była bardzo 
ważnym wydarzeniem w walkach na froncie 
wschodnim w czasie I Wojny Światowej. 
Do obecnych czasów zachowała się kaplica 
przycmentarna oraz okopy i rowy strzeleckie 
na wzgórzu Świętego Krzyża pod ruinami 
zamku. W grudniu 2020 roku zakończył się II 
etap projektu „ Pole bitwy pod Krzywopłota-
mi”. Oczyszczono oraz częściowo pogłębiono 
rowy strzeleckie, poprowadzono ścieżki o na-
wierzchni żwirowej, zrekonstruowano fortyfi-
kacje polowe, wykonano tablice informacyjne 
oraz  podświetlono ścieżki. Ekshumacja 
żołnierza austro-węgierskiego. W miejsco-
wości Smoleń w lesie przy czerwonym szlaku 
Orlich Gniazd znajdowała się mogiła wo-
jenna z okresu I Wojny Światowej . Miejsce 
pochówku żołnierza lub żołnierzy wskazał 
w 1999 roku mieszkaniec Smolenia Józef 
Sikora. W 2000 roku członkowie Komisji 
Ochrony Cmentarzy i Fortyfikacji przy PTTK 
w Zawierciu zamontowali na krzyżu mogiły 
metalową tabliczkę   z napisem „ Pamięci nie-
znanych żołnierzy poległych w 1914 roku”. 
Po wykonaniu wszelkich formalności w 2010 
roku przystąpiono do prac ekshumacyjnych. 
Po odkopaniu ok. 70 cm ziemi, ukazały się 
fragmenty kości ludzkich w postaci czaszki, 
żeber oraz piszczeli. Z przedmiotów, które 
zostały odnalezione należy wymienić: bączek 
z czapki z monogramem FJI( Franz Joseph 
I), żelazną klamerkę paska nakrycia głowy, 
szereg guzików ( mosiężnych, aluminiowych, 

cynkowych, bieliźnianych) oraz element 
biżuterii z trzema turkusami. Wg raportu 
archeologicznego wynika, że wydobyte 
szczątki należały do mężczyzny, służącego 
w armii Austro-Węgierskiej w okresie I 
Wojny Światowej, poległego w trakcie walk 
prowadzonych na tym obszarze na przeło-
mie listopada i grudnia 1914 roku. Szczątki 
zostały włożone do trumny i pochowane na 
cmentarzu wojennym w Pilicy-Biskupicach, 
natomiast pozyskane przedmioty zostały 
wyeksponowane w jednej z sal zamku w 
Podzamczu. Zaprezentował również fotogra-
fie obrazów wybitnych malarzy ( Wojciech 
Kossak, Stanisław Żarnowiecki), gdzie w ich 
dziełach w tle był zamek w Smoleniu obrazu-
jący krwawy front Wielkiej Wojny. 

Nadmienić należy, że wymienieni mala-
rze służyli w C.K. armii austro – węgierskiej. 
Następnie plut. w rez. Damian Liszczyk 
zaprezentował artefakty pochodzące z pól 
bitewnych z okresu I Wojny Światowej. 
Zaprezentowano min. klamry, potykacz, 
bączki z czapek, nieśmiertelniki, guziki 
pułkowe, szrapnel, bagnety, manierki, do-
kumenty, odznaczenia: Medal Pamiątkowy  
”Signum Memoriae”, Wojskowy Krzyż za 6 
lat Służby przyznawany w latach 1913 - 1918 
podoficerom i żołnierzom armii austro-wę-
gierskiej, karabin Mannlicher wz. 1896, który 
pochodzi najprawdopodobniej z bitwy pod 
Parkoszowicami. Omówił również miejsca  
pól bitewnych „ Wielkiej Wojny” min. Ko-
cikowa Wola, Złożeniec, Ryczów, Ryczów 
Kolonia, Smoleń, gdzie do obecnych czasów 
zachowały się elementy architektury militar-
nej takie jak dołki strzeleckie, okopy, mogiły 
wojenne, które zostały oznaczone tabliczkami 
kierunkowymi oraz informacyjnymi. 

Tekst oraz zdjęcia 
Damian Liszczyk 

rezerwacji należy wybrać temat e-wizyty, 
wpisać kod pocztowy miejsca zamieszkania, 
a w przypadku płatników składek – kod 
pocztowy siedziby firmy. Następnie należy 
wybrać dogodny termin (w dni robocze w 
godzinach 9:00-14:00), podać adres e-mail i 
zarezerwować e-wizytę. Warto zaznaczyć, że 
rezerwując spotkanie online z pracownikiem 
ZUS za pomocą aplikacji mObywatel lub 
mZUS, klient nie musi podawać swojego 
imienia i nazwiska ani numeru PESEL, co 
jest wymagane przy rezerwacji przez stronę 
zus.pl.

Po dokonaniu rezerwacji e-wizyty klient 
otrzyma standardowo wiadomość e-mail z 
potwierdzeniem rezerwacji wideorozmowy 
oraz linkiem do spotkania z konsultantem. Na 
podany adres e-mail zostanie również wysła-
ne przypomnienie o e-wizycie, a jeśli podczas 

rezerwacji klient podał numer telefonu, 
otrzyma dodatkowo SMS z przypomnieniem. 
W dniu spotkania o wyznaczonej godzinie 
należy kliknąć w ten link. Otworzy się okno 
przeglądarki internetowej, a połączenie wideo 
zostanie nawiązane. Jeśli klient zarezerwował 
e-wizytę za pośrednictwem aplikacji mOby-
watel, może połączyć się z konsultantem ZUS 
bezpośrednio z aplikacji, klikając przycisk 
„Dołącz do spotkania”.

Nie możesz być na umówionej e-
wizycie, odwołaj, nie blokuj

- Jeśli w wybranym przez nas dniu i 
godzinie nie możemy skorzystać z wide-
orozmowy, pamiętajmy, aby ją anulować. 
Można to zrobić, klikając w link przesłany w 
wiadomości e-mail. Dzięki temu inna osoba 
będzie miała możliwość skorzystania z tego 
terminu – wskazuje rzeczniczka.
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WYJAZDOWE 
ZWYCIĘSTWO KOTOWIC

GLKS Złoty Potok - KS Kotowice 0:4 (0:1)

(Powiat myszkowski) W niedzielę 18 maja rozegrane zostały spotkania w 
częstochowskiej B-klasie grupie 2. W niej KS Kotowice zagrał na wyjeździe z GLKS-em 
Złotym Potokiem. Mecz ten zakończył się wygrana Kotowic 4:0. Natomiast druga MLKS 
Sparta II Szczekociny w tej kolejce pauzowała. 

W niedzielę 18 maja rozegrane zostały 
spotkania w częstochowskiej B-klasie 
grupie 2. W niej KS Kotowice zagrał na 
wyjeździe z GLKS-em Złotym Potokiem. 
Mecz ten zakończył się wygrana Kotowic 
4:0. Dwie bramki dla Kspu zdobył w tym, 
spotkaniu Dawid Siwek, który strzelał w 
37 i 85 minucie. A po jednym golu dołożyli 
Marcel Arent w 63 minucie oraz Kamil 
Wydrych w 73 minucie.

Natomiast druga MLKS Sparta II 
Szczekociny w tej kolejce pauzowała. 

W ostatnią sobotę maja o godzinie 
17:00 obie drużyny z naszego regionu 
grające w częstochowskiej B-klasie, gru-
pie 2 rozegrają swoje mecze ligowe. KS 
Kotowice zagra wtedy u siebie z KS-em 
Startem Soborzyce, a MLKS Sparta II 
Szczekociny podejmie na wyjeździe LKS 
Orkan Rzerzęczyce. 

***

GLKS Złoty Potok - KS Kotowice 
0:4 (0:1)

Bramki: Dawid Siwek (37’, 85’), 
Marcel Arent (63’), Kamil Wydrych 
(73’).

Żółte kartki: Rafał Kolan, Damian 
Partyka, Piotr Juchnik - Kamil Wydrych, 
Bartosz Milejski.

Czerwona kartka: Kamil Wydrych.
Składy:

GLKS Złoty Potok: Kamil Dziur-
kowski - Damian Partyka, Mariusz 
Ponicki, Kuba Trojak, Jakub Jodełka, 
Maciej Lech, Karol Lotkowski, Artur 
Bałchanowski, Piotr Juchnik, Rafał 
Kolan, Emil Dziurkowski. Trener: Jakub 
Bałchanowski.

KS Kotowice: Wojciech Wiślak - Mi-
chał Panter, Grzegorz Jędruszek, Marcel 
Arent, Przemysław Lamch, Konrad Ma-
dej, Dawid Siwek, Patryk Ginter, Robert 
Frączyk, Kamil Wydrych, Mateusz Fiuto. 
Trener: Józef Gromada.

Wyniki par osiemnastej kolejki czę-
stochowskiej B-klasy:

GUKS Orły Kusięta - KS Iskra 

Mokrzesz 2:1
GLKS Złoty Potok - KS Kotowice 

0:4
Victoria M-Bet Częstochowa II - LKS 

Orkan Rzerzęczyce 9:0
KS Start Soborzyce - UKS Jurajskie 

Wilki 3:0
MLKS Pilica II Koniecpol - KS Dą-

browianka 1:3
MLKS Sparta II Szczekociny (pau-

za)
Aktualna tabela częstochowskiej B-klasy:
1. KS Kotowice 16 - 38 - 60:23
2. KS Dąbrowianka 16 - 37 - 46:24
3. Victoria M-Bet Częstochowa II 16 - 37 - 79:19
4. KS Start Soborzyce 16 - 34 - 67:34
5. MLKS Pilica II Koniecpol 17 - 27 - 34:32
6. GLKS Złoty Potok 17 - 24 - 24:25
7. KS Iskra Mokrzesz 17 - 22 - 36:42
8. GUKS Orły Kusięta 16 - 18 - 21:32
9. MLKS Sparta II Szczekociny 16 - 13 - 24:55
10. UKS Jurajskie Wilki 16 - 11 - 22:50
11. LKS Orkan Rzerzęczyce 17 - 0 - 8:85

Zestawy par dziewiętnastej kolejki 
częstochowskiej B-klasy:
KS Iskra Mokrzesz - Victoria M-Bet 
Częstochowa II
KS Dąbrowianka - GLKS Złoty Potok
KS Kotowice - KS Start Soborzyce (25 
maja, godzina 17:00)
UKS Jurajskie Wilki - GUKS Orły 
Kusięta
LKS Orkan Rzerzęczyce - MLKS Sparta 
II Szczekociny 25 maja, godzina 17:00) 
(tu), foto: profil na FB GLKS Złoty 
Potok
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MKS MYSZKÓW LIDEREM W A-KLASIE
(Powiat myszkowski) W ubiegły weekend drużyny grające w częstochowskiej A-klasie, 

grupie 2 rozegrały mecze osiemnastej kolejki. W sobotę 17 maja GKS Jura Niegowa 
wygrała na wyjeździe z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą 2:0, a KS Warta Poraj pokonała 
również na wyjeździe z LKS-em Wartą Mstów 5:2. Natomiast w niedzielę 18 maja rezerwy 
Zielonych Żarki wygrały na własnym boisku z GKS-em Grom Poczesna 3:1, a MKS 
Myszków u siebie pokonał GKS Czarnych Starcza 3:0. 

W ubiegły weekend drużyny grające w 
częstochowskiej A-klasie, grupie 2 rozegrały 
mecze osiemnastej kolejki. W sobotę 17 
maja GKS Jura Niegowa wygrała na wyjeź-
dzie z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą 2:0. 
Już w 5 minucie gola dla Jury zdobył Igor 
Borek. A druga bramka dla Niegowy padła w 
48 minucie po trafieniu Huberta Caconia. 

KS Warta Poraj pokonała również na 
wyjeździe z LKS-em Wartą Mstów 5:2. 
Hat-tricka w tym meczu zdobył Aleksander 
Górecki, który zdobył bramki w 5, 7 oraz 
72 minucie. A po jednym golu dołożyli 
dla Warty Szymon Kapuściak w 9 minucie 
i Dominik Górecki w 52 minucie. A dla 
gospodarzy gole Adrian Jura w 20 minucie 
i Artur Mysłek w 30 minucie.

Natomiast w niedzielę 18 maja rezer-
wy Zielonych Żarki wygrały na własnym 
boisku z GKS-em Grom Poczesna 3:1. Do 
przerwy Zieloni wygrywali 1:0 po golu w 
36 minucie Dominika Jankowskiego. Na 
początku drugiej połowy do wyrównania 
doprowadził Adam Rogacz. A w ostatniej 
minucie prowadzenie dla LKS-u dał Marcin 
Migdał. A w doliczonym czasie gry bramkę 
na 3:1 zdobył Dominik Kot.

A MKS Myszków u siebie pokonał GKS 
Czarnych Starcza 3:0. Pierwszą bramkę 
dla MKS-u zdobył w 29 minucie Szymon 
Milczarek. A już w 32 minucie na 2:0 pod-
wyższył Marcel Katolik. Wynik spotkania w 
72 minucie ustalił strzelając trzecią bramkę 
dla Myszkowa Bartosz Marędowski. 

W najbliższy weekend rozegrane zo-
staną spotkania dziewiętnastej kolejki w 
częstochowskiej A-klasie, grupie 2. W 

sobotę 24 maja o godzinie 15:00 KS Warta 
Poraj podejmie u siebie KS Białą Gwiazdę 
Krasice. A o godzinie 16:00 swój mecz 
rozpocznie u siebie GKS Jura Niegowa z 
GKS-em Czarnymi Starcza. A w niedzielę 
25 maja o godzinie 11:00 w derbach powiatu 
myszkowskiego LKS Zieloni II Żarki podej-
mą MKS Myszków. 

***

LKS Warta Mstów - KS Warta Poraj 
2:5 (2:3)

Bramki: Adrian Jura (20’), Artur Mysłek 
(30’) - Aleksander Górecki (5’, 7’, 72’), 
Szymon Kapuściak (9’), Dominik Górecki 
(52’).

Żółte kartki: Michał Kowalczyk, Kac-
per Tyras, Bartosz Swołek, Michał Kuban 
- Adam Kamela, Kacper Podsiedlik, Vlady-
slav Kolomiiets.

Składy: 
LKS Warta Mstów: Bartosz Swołek 

- Artur Mysłek, Kacper Tyras, Maciej 
Niezabitowski, Michał Kowalczyk, Oskar 
Weżgowiec, Paweł Figzał (60’ Damian 
Woch), Adrian Jura (60’ Damian Wiewióra), 
Fabian Orlikowski, Michał Kuban, Norbert 
Biniek (75’ Patryk Szczepanik). Trener: 
Artur Mysłek.

KS Warta Poraj: Emil Widawski - Do-
minik Szecówka, Vladyslav Kolomiiets, 
Dawid Szecówka, Wojciech Lemański, 
Adam Kamela, Szymon Kapuściak, Kac-
per Podsiedlik (84’ Karol Skulimowski), 
Aleksander Górecki, Patryk Skoczyński, 
Dominik Górecki (71’ Mourad Lemrani). 
Trener: Sebastian Pluta.

***

LKS Zieloni II Żarki - GKS Grom 
Poczesna 3:1 (1:0)

Bramki: Dominik Jankowski (36’), 
Marcin Migdał (89’), Dominik Kot (90’ 
+3) - Adam Rogacz (58’). 

Żółte kartki: Filip Haber, Marcin Mig-
dał, Bartosz Przyborowski, Kacper Madej 
- Nikodem Kupczyk, Daniel Trzciński. 

Składy: 
LKS Zieloni II Żarki: Bartosz Szczepa-

nek (46’ Tobiasz Dub) - Franciszek Syma 
(70’ Adam Mizgała), Dominik Jankowski, 
Antoni Banaś, Filip Haber (70’ Dominik 
Kot), Marcin Migdał (90’ +1’ Franciszek 
Sikora), Alan Majuch (90’ +1’ Igor Cupiał), 
Kacper Madej, Jakub Nowakowski, Jakub 
Juzoń, Piotr Magiera (46’ Bartosz Przybo-
rowski). Trener: Błażej Wrona.

GKS Grom Poczesna: Bartosz Rurarz 
- Wojciech Rosa, Adam Rogacz, Jakub 
Wawrzyn (72’ Marcin Mrożek), Paweł 
Kmiecik, Krystian Opiłka, Albert Wąż, 
Daniel Trzciński, Jakub Pyrkosz, Nikodem 
Kupczyk, Przemysław Turek. Trener: Kry-
stian Opiłka. 

***

MKS Myszków - GKS Czarni Starcza 
3:0 (2:0)

Bramki: Szymon Milczarek (29’), 
Marcel Katolik (32’), Bartosz Marędowski 
(72’).

Żółte kartki: Szymon Milczarek - Pa-
weł Kubaj, Przemysław Grzyb, Oliwier 
Szafert.

Składy:
MKS Myszków:  Kamil Lech - Igor 

Sychowicz, Dawid Kierzkowski, Bartosz 
Marędowski, Bartosz Nowak, Marcel 
Katolik (73’ Dawid Dworak), Dominik 
Konieczniak, Jakub Jawura (87’ Kacper 
Dąbrowski), Bartłomiej Mazanek (86’ 
Damian Wojtasik), Szymon Milczarek (90’ 
Jan Zaremba), Przemysław Frączek. Trener: 
Tomasz Zdanowski.

GKS Czarni Starcza: Igor Cierpiał - Da-
wid Bednarek, Nikodem Drost (81’ Krzysz-
tof Bolek), Paweł Hołota, Oliwier Szafert, 
Jakub Caban, Kamil Głębocki (55’ Kacper 
Lisek), Damian Gołąb, Szymon Kamiński 
(55’ Przemysław Grzyb), Łukasz Krzyczma-
nik, Paweł Kubaj (75’ Paweł Jakubowski). 
Trener: Damian Gołąb.

***

KS Olimpia Bocar Huta Stara - GKS 
Jura Niegowa 0:2 (0:1)

Bramki: Igor Borek (5’), Hubert Cacoń 
(48’). 

Żółte kartki: Mateusz Borecki, Filip 
Plebanek, Kacper Radzik, Kamil Zasępa, 
Kacper Pawlak - Igor Kolanko, Kamil Ha-
ładus, Gabriel Magiera. 

Składy:
KS Olimpia Bocar Huta Stara: Nikodem 

Tajchman (46’ Piotr Gruca) - Oskar Czyż (70’ 
Bartosz Woźniak), Kacper Banasiak, Kacper 
Pawlak, Mateusz Borecki, Filip Plebanek 
(60’ Kamil Suliński), Paweł Cieślik, Piotr 

Zasępa (60’ Kacper Radzik), Tomasz Socik, 
Adrian Rak, Kamil Zasępa (75’ Krzysztof 
Grochowina). Trener: Adrian Rak. 

GKS Jura Niegowa: Bartłomiej Gę-
sikowski - Igor Borek (76’ Paweł Pikuła), 
Gabriel Magiera, Sebastian Lamch, Hubert 
Cacoń (70’ Adam Haładus), Igor Kolanko, 
Albert Włodarski, Vitalii Savchuk (46’ Kamil 
Haładus), Hubert Kot, Tomasz Latos, Marcel 
Surowiec. Trener: Marek Surowiec.

Wyniki par osiemnastej kolejki czę-
stochowskiej A-klasie:
KS Olimpia Bocar Huta Stara - GKS Jura 
Niegowa 0:2
LKS Warta Mstów - KS Warta Poraj 2:5
LKS Zieloni II Żarki - GKS Grom Pocze-
sna 3:1
MKS Myszków - GKS Czarni Starcza 3:0
KS Biała Gwiazda Krasice - GLKS Sokół 
Olsztyn 1:3

Aktualna tabela częstochowskiej A-klasy: 
1. MKS Myszków 17 - 34 - 42:21
2. KS Warta Poraj 16 - 32 - 40:23
3. KS Piast Przyrów 16 - 32 - 53:23
4. GKS Jura Niegowa 16 - 28 - 34:20
5. KS Olimpia Bocar Huta Stara 16 - 26 - 42:31
6. LKS Zieloni II Żarki 17 - 25 - 27:29
7. LKS Warta Mstów 17 - 24 - 30:36
8. GKS Czarni Starcza 16 - 22 - 26:27
9. GLKS Sokół Olsztyn 16 - 21 - 38:34
10. KS Biała Gwiazda Krasice 16 - 8 - 26:59
11. GKS Grom Poczesna 17 - 1 - 19:74

Zestawy par dziewiętnastej kolejki 
częstochowskiej A-klasie:
KS Piast Przyrów - LKS Warta Mstów
KS Warta Poraj - KS Biała Gwiazda Krasice 
(24 maja, godzina 15:00)
GKS Jura Niegowa - GKS Czarni Starcza (24 
maja, godzina 16:00)
GLKS Sokół Olsztyn - KS Olimpia Bocar 
Huta Stara
LKS Zieloni II Żarki - MKS Myszków (25 
maja, godzina 11:00) (tu), foto: profil na FB 
LKS Warta Mstów 

 Piłka nożna, A-klasa Olkusz

MECZ ZA SZEŚĆ PUNKTÓW 
DLA DŁUBNI TRZYCIĄŻ

Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Trzy Korony Żarnowiec 4:2 (3:1)

(Powiat zawierciański) W niedzielę 18 maja w meczu 
dwudziestej drugiej kolejki olkuskiej A-klasy drużyna 
Trzech Koron Żarnowca zagrała na wyjeździe z Dłubnia 
Trzyciąż/Jangrot. Spotkanie określane mianem meczu za 
sześć punków wygrała drużyna Dłubni Trzyciąż/Jangrot 
wynikiem 4:2.

W niedzielę 18 maja w meczu 
dwudziestej drugiej kolejki olkuskiej A-
klasy drużyna Trzech Koron Żarnowca 
zagrała na wyjeździe z Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot. Spotkanie określane mianem 
meczu za sześć punków wygrała drużyna 
Dłubni Trzyciąż/Jangrot wynikiem 4:2. 
Bramki dla gospodarzy zdobyli Emilian 
Ratuszny w 25 minucie, Patryk Żaba w 
29 minucie, Kacper Czarnota w doliczo-
nym czasie pierwszej połowy oraz Jakub 
Domagała w 78 minucie. A dla Trzech 
Koron strzelali Hubert Guzek w 34 mi-
nucie i Jakub Hajduga w 82 minucie.

W niedzielę 25 maja o godzinie 
18:00 piłkarze Trzech Koron Żarnowca 
podejmą na własnym boisku Centurię 
Chechło w ramach dwudziestej trzeciej 
kolejki olkuskiej A-klasy.

***

Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Trzy 
Korony Żarnowiec 4:2 (3:1)

Bramki: Emilian Ratuszny (25’), 
Patryk Żaba (29’), Kacper Czarnota (45’ 
+2’), Jakub Domagała (78’) - Hubert 
Guzek (34’), Jakub Hajduga (82’).

Żółte kartki: Emilian Ratuszny - 
Mikołaj Sobieraj.

Składy:
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot: Kacper 

Gil - Tomasz Grzywnowicz (70’ Alek-
sander Gorajczyk), Patryk Żaba (70’ 
Bartłomiej Domagała), Emilian Ratusz-
ny, Piotr Rolka, Przemysław Czapnik, 
Jakub Domagała, Grzegorz Starzyk, 
Kacper Czarnota, Paweł Górniak (56’ 
Karol Gądek), Paweł Kaleta. Trener: 
Damian Taw.

Trzy Korony Żarnowiec: Konrad 
Karoń - Mikołaj Sobieraj, Przemysław 
Basoń, Mikołaj Grabowski (46’ Kamil 
Kazibudzki), Krzysztof Hajduga, An-
drzej Sokół, Jakub Hajduga, Hubert 
Guzek, Filip Mazurek, Kamil Kastek, 
Mateusz Widawski. Trener: Tomasz 
Lewandowski. 

Wyniki par dwudziestej drugiej kolej-
ki olkuskiej A-klasy:
Strumyk Zarzecze - Wielmożanka 
Wielmoża 4:2
Spartak Charsznica - Pilica Wierbka 
5:1
Centuria Chechło - Błysk Zederman 
3:0
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Trzy Korony 
Żarnowiec 4:2
Laskowianka Laski - Przebój II Wol-
brom 1:0
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Słowik 
Olkusz 1:3
Orzeł Kwaśniów Górny - Prądnik Su-
łoszowa 1:2

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasy:
1. Przebój II Wolbrom 22 - 45 - 46:20
2. Strumyk Zarzecze 22 - 44 - 53:21
3. Spartak Charsznica 22 - 40 - 50:29
4. Wielmożanka Wielmoża 22 - 38 - 53:37
5. Słowik Olkusz 22 - 38 - 45:42
6. Laskowianka Laski 22 - 36 - 44:46
7. Pilica Wierbka 22 - 35 - 49:43
8. Błysk Zederman 22 - 32 - 45:50
9. Prądnik Sułoszowa 22 - 29 - 41:38
10. Orzeł Kwaśniów Górny 22 - 26 - 33:47
11. Centuria Chechło 22 - 24 - 37:53
12. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 22 - 19 - 36:55
13. Trzy Korony Żarnowiec 22 - 18 - 28:52
14. Spartak Wielkanoc-Gołcza 22 - 14 - 20:47

Zestawy par dwudziestej trzeciej ko-
lejki olkuskiej A-klasy:
Orzeł Kwaśniów Górny - Strumyk 
Zarzecze 
Prądnik Sułoszowa - Spartak Wielka-
noc-Gołcza 
Słowik Olkusz - Laskowianka Laski 
Przebój II Wolbrom - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 
Trzy Korony Żarnowiec - Centuria Che-
chło (25 maja, godzina 18:00)
Błysk Zederman - Spartak Charsznica 
Pilica Wierbka - Wielmożanka Wiel-
moża (tu), foto: profil na FB Dłubnia 
Trzyciąż/Jangrot

eprasa.pl e0e627ddd1
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SPORT
Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

HAT-TRICK RADOSŁAWA 
PALIGI W PRECZOWIE

(Powiat zawierciański) W ubiegłą niedzielę 18 maja obie drużyny z powiatu 
zawierciańskiego grając w sosnowieckiej A-klasie rozegrały swoje spotkania w ramach 
dwudziestej drugiej kolejki. MKS Łazowianka - Wysoka Łazy zremisował wtedy u siebie z 
UKS-em Przemszą Dąbrową Górniczą 1:1, a LKS Źródło Kromołów wygrał na wyjeździe 
z KS-em Preczów 4:1. 

W ubiegłą niedzielę 18 maja obie 
drużyny z powiatu zawierciańskiego 
grając w sosnowieckiej A-klasie roze-
grały swoje spotkania w ramach dwu-
dziestej drugiej kolejki. MKS Łazowian-
ka - Wysoka Łazy zremisował wtedy u 
siebie z UKS-em Przemszą Dąbrową 
Górniczą 1:1. Do przerwy Łazowianka 
prowadziła po golu Michała Gołdy w 39 
minucie. A do wyrównania doprowadził 
w 66 minucie Kamil Zimoląg z UKS-u 
Przemszy Dąbrowy Górniczej.

A LKS Źródło Kromołów wygrał 
na wyjeździe z KS-em Preczów 4:1. 
Hat-tricka dla Kromołowa zdobył w 
spotkaniu Radosław Paliga, który trafiał 
do bramki rywali w 34, 56 oraz 71 minu-
cie. Jednego gola w 82 minucie zdobył 
Harlent Duvan Gomez Mera. A dla 
gospodarzy honorowe trafienie zdobył 
w 76 minucie Andrii Tatarchuk.

W najbliższą sobotę 24 maja o 
godzinie 11:00 dojdzie do spotkania 
derbowego w sosnowieckiej A-klasie. 
W niej LKS Źródło Kromołów zagra u 
siebie z MKS-em Łazowianką - Wysoka 
Łazy. 

***

KS Preczów - LKS Źródło Kromo-
łów 1:4 (0:1)

Bramki: Andrii Tatarchuk (76’) - 
Radosław Paliga (34’, 56’, 71’), Harlent 
Duvan Gomez Mera (82’).

Żółte kartki: Andrii Tatarchuk, Da-
niel Mucha (obaj z KS-u Preczów)

Składy:
KS Preczów: Dawid Pietrusiński - 

Maksym Verhun, Yevhen Verhun, Daniel 
Mucha, Daniel Mól, Kacper Czajkowski, 
Maciej Koźlik, Marcin Dubiak (85’ Kon-
rad Bucki), Kamil Mucha (80’ Krzysztof 
Stefański), Łukasz Szyszka, Andrii Ta-
tarchuk. Trener: Oskar Radkiewicz.

LKS Źródło Kromołów: Kamil 
Jastrząbek - Jose Manuel Lopez Lopez, 
Łukasz Zamora, Michał Gajewicz (63’ 
Patryk Otczyk), Krzysztof Kuśmierski 
(60’ Robert Szczygieł), Harlent Duvan 
Gomez Mera, Krystian Kowalik, Dawid 
Janoska (68’ Patryk Rauk), Szymon 
Turczyn, Radosław Paliga, Bartosz 
Wacławik (60’ Wiktor Owcarz). Trener: 
Artur Durzyński.

***

MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
- UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 
1:1 (1:0)

Bramki: Michał Gołda (39’) - Ka-
mil Zimoląg (66’).

Żółte kartki: Sebastian Jurkiewicz, 
Mikołaj Siewnik, Mateusz Osiecki - Jose 
Jorge Herrera Otalora.

Składy:
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy: 

Bartłomiej Mroziński - Jakub Wilk, 
Sebastian Jurkiewicz, Yohan Manuel 

Pecopaque Poscue (55’ Jan Mularczyk), 
Leszek Płoszański, Mikołaj Siewnik (74’ 
Robert Tomczyk), Michał Gołda, Łukasz 
Piżuch, Wiktor Dutka (46’ Juan Esteban 
Alvis Cortes), Adrian Piżuch, Michał 
Szczypa (67’ Mateusz Osiecki).Trener: 
Hubert Maciążek.

UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza:  
Patryk Bal - Szymon Niemiec (46’ Jose 
Jorge Herrera Otalora), Sławomir Madej, 
Łukasz Śmieciński, Adrian Zimosz, Igor 
Jagusztyn, Robert Kowalik (46’ Damian 
Zalewski), Mateusz Kieljan, Hubert 
Mróz (46’ Karol Socha), Kamil Zimoląg 
(70’ Pedro Luis Gonzalez Moscote), Da-
riusz Jakubczyk (86’ Wiktor Łapiński). 
Trener: Dariusz Jakubczyk.

Wyniki par dwudziestej drugiej kolej-
ki sosnowieckiej A-klasy:
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - LKS 
Iskra Psary 1:4
KS Unia Ząbkowice - KS Górnik So-
snowiec 2:1
UKS Sławków - KS ZEW Sosnowiec 
8:3
CKS II Czeladź - RKS Zagłębie Dąbro-
wa Górnicza 2:4
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy - UKS 
Przemsza Dąbrowa Górnicza 1:1
KS Preczów - LKS Źródło Kromołów 
1:4
RKS Grodziec Będzin (pauza) 

Aktualna tabela sosnowieckiej A-klasy:
1. KS Górnik Sosnowiec 21 - 49 - 54:26
2. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 21 - 44 - 
66:45
3. LKS Źródło Kromołów 20 - 40 - 51:35
4. KS Unia Ząbkowice 20 - 38 - 45:34
5. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 20 - 38 - 
74:43
6. UKS Sławków 20 - 31 - 54:47
7. RKS Grodziec Będzin 20 - 30 - 63:39
8. LKS Iskra Psary 21 - 25 - 35:39
9. CKS II Czeladź 20 - 24 - 51:68
10. MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 20 - 23 - 
52:50
11. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 20 - 18 - 40:53
12. KS ZEW Sosnowiec 21 - 14 - 42:66
13. KS Preczów 20 - 3 - 13:95

Zestawy par dwudziestej trzeciej ko-
lejki sosnowieckiej A-klasy:
LKS Źródło Kromołów - MKS Ła-
zowianka - Wysoka Łazy (24 maja, 
godzina 11:00)
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - 
UKS Sławków
KS Górnik Sosnowiec - CKS II Cze-
ladź
KS ZEW Sosnowiec - AKS 1917 Niwka 
Sosnowiec
LKS Iskra Psary - KS Unia Ząbkowice
KS Preczów - RKS Grodziec Będzin
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 
(pauza) (tu)

Piłka nożna, III liga Śląska Sosnowiec – Katowice, grupa 4

WICELIDER 
NIEZNACZNIE 
LEPSZY

KP Warta Zawiercie - CKS Czeladź 1:2 (1:1)

(Zawiercie) W sobotę 17 maja piłkarze KP Warty 
Zawiercie podejmowali na własnym boisku drużynę 
CKS-u Czeladź. Spotkanie z wiceliderem rozgrywek 
śląskiej III ligi sosnowiecko-katowickiej zakończyło 
się porażą Warty 2:1.

W sobotę 17 maja piłkarze KP Warty 
Zawiercie podejmowali na własnym bo-
isku drużynę CKS-u Czeladź. Spotkanie 
z wiceliderem rozgrywek śląskiej III ligi 
sosnowiecko-katowickiej zakończyło się 
porażą Warty 2:1. Do przerwy był remis 
1:1 po golach w 10 minucie Jakuba Ku-
ligi z Czeladzi oraz Franciszka Gajdy w 
26 minucie z Zawiercia. A bramkę dającą 
komplet punków gościom zdobył w 76 
minucie Jakub Kawecki.

W sobotę 24 maja piłkarze KP Warty 
Zawiercie rozegrają mecz w ramach 
dwudziestej szóstej kolejki III ligi ślą-
skiej Sosnowiec-Katowice. Rywalem 
Warty w wyjazdowym meczu będzie KS 
Górnik Piaski. Początek meczu zaplano-
wany jest na godzinę 18:00.  

***

KP Warta Zawiercie - CKS Czeladź 
1:2 (1:1)

Bramki: Franciszek Gajda (26’) - Ja-

kub Kulig (10’), Jakub Kawecki (76’). 

Żółte kartki: Szymon Maszczyk, 
Mariusz Węglarz, Fabian Klama, Szy-
mon Pacholczak, Nikodem Janeczek 
- Adrian Mazur, Jakub Kawecki, Kamil 
Wysocki.

Czerwona kartka: Sebastian Kwa-
śniak (z KP Warty Zawiercie).

Składy:
KP Warta Zawiercie: Kacper Ko-

walczyk - Nikodem Janeczek, Krystian 
Furgacz, Fabian Klama, Kacper Mikrut 
(46’ Sebastian Kwaśniak), Franciszek 
Gajda, Mateusz Lipowski (75’ Ka-

rol Gajek), Sebastian Brzostkiewicz 
(46’ Kacper Trojak), Antoni Migdał 
(46’ Damian Kocot, 50’ Mariusz Wę-

glarz), Szymon Pacholczak (84’ Mikołaj 
Kubasik), Szymon Maszczyk Trener: 
Bartosz Zachara. 

CKS Czeladź: Bartłomiej Będkow-
ski - Emil Kłosek, Adrian Mazur (70’ 
Dominik Kowalski), Kacper Józefowicz, 
Mateusz Kozłowski, Kamil Leszczyński, 
Oskar Śmiałkowski (85’ Kamil Wysoc-
ki), Jakub Kulig (85’ Bartosz Miś), Ka-
mil Bochenek, Bartosz Derlatka, Jakub 
Kawecki. Trener: Wojciech Skrzypek. 

Wyniki par dwudziestej piątej kolejki 
III Ligi Śląskiej Sosnowiec – Katowi-
ce, grupy 4:

LKS Pogoń Imielin - GKS Wawel 
Wirek 1:3
GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska - 
GKS Gieksa II Katowice S.A. 1:0
KS Niwy Brudzowice - KS Górnik 
Piaski 1:7
LKS Ostoja Żelisławice - LKS Unia 
Kosztowy 1:0
SKS Łagisza - MKS Górnik Wojkowice 
1:3
BKS Sarmacja Będzin - KS Cyklon 
Rogoźnik 0:2
KP Warta Zawiercie- CKS Czeladź 1:2
TP Jastrząb Bielszowice - KS Slavia 
Ruda Śląska 

Aktualna tabela III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
1. GKS Gieksa II Katowice S.A. 24 - 66 - 78:14
2. CKS Czeladź 25 - 56 - 84:30
3. MKS Górnik Wojkowice 25 - 48 - 42:23
4. GKS Wawel Wirek 25 - 42 - 53:39
5. KS Slavia Ruda Śląska 24 - 42 - 38:41
6. TP Jastrząb Bielszowice 24 - 39 - 38:34
7. BKS Sarmacja Będzin 25 - 36 - 33:30
8. KP Warta Zawiercie 25 - 34 - 42:41
9. KS Górnik Piaski 24 - 33 - 60:54
10. LKS Pogoń Imielin 25 - 28 - 40:58
11. KS Niwy Brudzowice 25 - 26 - 29:53
12. GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska 25 - 26 - 
38:50
13. KS Cyklon Rogoźnik 25 - 25 - 31:54
14. LKS Ostoja Żelisławice 25 - 24 - 23:45
15. LKS Unia Kosztowy 25 - 21 - 24:42
16. SKS Łagisza 25 - 15 - 19:64

Zestawy par dwudziestej szóstej 
kolejki III Ligi Śląskiej Sosnowiec 
– Katowice, grupy 4:
CKS Czeladź - TP Jastrząb Biel-
szowice

KS Slavia Ruda Śląska - BKS Sar-
macja Będzin
SKS Łagisza - GKS Urania Uni-Gaz 
Ruda Śląska
GKS Gieksa II Katowice S.A. - LKS 
Pogoń Imielin
GKS Wawel Wirek - LKS Ostoja 
Żelisławice
LKS Unia Kosztowy - KS Niwy 
Brudzowice
KS Górnik Piaski - KP Warta Za-

wiercie (24 maja, godzina 18:00)
KS Cyklon Rogoźnik - MKS Górnik 
Wojkowice (tu)
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Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

DERBY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO 
DLA REZERW ŹRÓDŁA

(Powiat zawierciański) W miniony weekend rozegrane zostały spotkania dwudziestej drugiej 
kolejki w sosnowieckiej B-klasie. W sobotę 17 maja KS Wysoka przegrał na wyjeździe z UKS-
em Akademią 2012 Jaworzno aż 21:0. Natomiast w niedzielę 18 maja w derbach powiatu 
zawierciańskiego LKS Źródło II Kromołów wygrał z LKS-em Skalniakiem II Kroczyce 4:2, a LKS 
Przemsza II Siewierz u siebie przegrała z KS-em Górnikiem II Piaski 5:1. 

W miniony weekend rozegrane zostały 
spotkania dwudziestej drugiej kolejki w sosno-
wieckiej B-klasie. W sobotę 17 maja KS Wyso-
ka przegrał na wyjeździe z UKS-em Akademią 
2012 Jaworzno aż 21:0. Na listę strzelców 
wpisali się Bartłomiej Jochymek z pięcioma 
bramkami, Krystian Nowakowski z czterema 
bramkami, Mikołaj Cichowski, Dawid Ząbek i 
Filip Cichowski z trzema trafieniami oraz Piotr 
Truchan, Maksymilian Oświęcimski i Dawid 
Skopowski z jedną zdobyta bramką. 

Natomiast w niedzielę 18 maja w derbach 
powiatu zawierciańskiego LKS Źródło II 
Kromołów wygrał z LKS-em Skalniakiem 
II Kroczyce 4:2. Spotkanie rozpoczęło się 
od bramki w 4 minucie Norberta Jarosa ze 
Skalniaka Kroczyce. W odpowiedzi jeszcze 
w pierwszej połowie trzy bramki zdobyli 
gospodarze dla których strzelali Dawid Bar-
czyk w 6 minucie, Oleksandr Izhboldin w 18 
minucie oraz Kacper Gajek w 26 minucie. Na 
początku drugiej połowy kolejnego gola dla 
rezerw Źródła zdobył Oliwier Pabich. Wynik 
spotkania ustalił Wiktor Knapik zdobywając 
drugą bramkę dla gości. 

A LKS Przemsza II Siewierz u siebie 
przegrała z KS-em Górnikiem II Piaski 5:1. 
Jedynego gola dla rezerw Przemszy zdobył w 
54 minucie Daniel Podwapiński. A dla gości 
hat-tricka ustrzelił Mikołaj Hadas, a po jednym 
holu dołożyli Marcel Szafran i Alan Dostał.

W najbliższy weekend rozegrane zostaną 
spotkania dwudziestej trzeciej kolejki w sosno-
wieckiej B-klasie. W sobotę 24 maja o godzinie 
15:30 LKS Źródło II Kromołów podejmie 
na wyjeździe UKS Zagłębiaka Tucznawę, 

a o godzinie 17:00 KS Wysoka u siebie 
zagra z LKS-em Jednością Strzyżowice. 
A w niedzielę 25 maja o godzinie 11:00 
LKS Skalniak II Kroczyce na własnym 
boisku podejmie RKS Zagłębie II Dąbrowę 
Górniczą.

***

LKS Przemsza II Siewierz - KS Górnik 
II Piaski 1:5 (0:3)

Bramki: Daniel Podwapiński (54’) - 
Marcel Szafran (18’), Alan Dostał (24’), 
Mikołaj Hadas (38’, 83’, 90’).

Żółte kartki: Kacper Nowak - Marcel 
Szafran, Dawid Kapral.

Składy:
LKS Przemsza II Siewierz: Igor Syrek 

- Daniel Podwapiński, Mikołaj Hamerlik, 
Kacper Nowak, Adrian Pawełek, Beniamin 
Bańka (46’ Kamil Urbanowicz), Jakub 
Wierzchowski (87’ Tomasz Rok), Kamil 
Jamróz (40’ Bartosz Markowicz), Adrian 
Tylec (86’ Natan Kosz), Wojciech Mazurek 
(82’ Daniel Oleszczuk), Konrad Wyszyński. 
Trener: Bartosz Kańtoch.

KS Górnik II Piaski: Marcel Szafrański 
(46’ Patryk Jencki) - Roman Janicki (84’ 
Jakub Ritter), Maks Wójcikiewicz, Marcel 
Szafran, Oskar Czekaj, Dawid Kapral, 
Mikołaj Hadas, Kamil Butkiewicz, Andrzej 
Konowalczyk (46’ Szymon Paś), Szymon 
Katra (75’ Jan Karwacki), Alan Dostał. 
Trener: Marcin Pieniążek.

***

UKS Akademia 2012 Jaworzno - KS 
Wysoka 21:0 (9:0)

Bramki: Mikołaj Cichowski (1’, 48’, 

80’), Krystian Nowakowski (8’, 24’, 41’, 
57’), Piotr Truchan (13’), Dawid Ząbek (14’, 
27’, 33’), Filip Cichowski (21’, 49’, 73’), 
Bartłomiej Jochymek (46’, 54’, 59’, 70’, 
76’), Maksymilian Oświęcimski (60’), Dawid 
Skopowski (78’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką. 

Składy:
UKS Akademia 2012 Jaworzno: Ma-

teusz Batko (46’ Filip Smreczak) - Mikołaj 
Cichowski, Filip Cichowski, Konrad Rudzki 
(65’ Jakub Wilczek), Maciej Gawłowski (46’ 
Maksymilian Oświęcimski), Piotr Truchan 
(46’ Filip Cienciała), Filip Kadłuczek, Da-
wid Skopowski, Dawid Ząbek (45’ Wiktor 
Sularz), Karol Gołas (46’ Bartłomiej Jochy-
mek), Krystian Nowakowski (65’ Kacper 
Burdalski). Trener: Kamil Ozimina. 

KS Wysoka: Wiktor Stryjak - Kuba 
Fiodorow, Tomasz Głąb, Marcin Kruczyński, 
Kacper Chmurzyński, Damian Majcher, Piotr 
Orman, Tadeusz Wnuk, Rafał Wiśniewski, 
Aleks Kulawik, Mateusz Dubaj. Trener: 
Sebastian Skrzypek.

***

LKS Źródło II Kromołów - LKS Skal-
niak II Kroczyce 4:2 (3:1)

Bramki: Dawid Barczyk (6’), Oleksandr 
Izhboldin (18’), Kacper Gajek (26’), Oliwier 
Pabich (53’) - Norbert Jaros (4’), Wiktor 
Knapik (69’).

Żółte kartki: Dawid Barczyk, Kacper 
Rolka - Jacek Kania, Wiktor Knapik, Michał 
Kozłowski.

Czerwona kartka: Michał Kozłowski.

Składy:
LKS Źródło II Kromołów: Kamil 

Kućmierz (60’ Igor Dyrda) - Filip Hutnik 
(46’ Oliwier Pabich), Konrad Jeż (70’ Filip 
Psiuk), Wiktor Indyka (46’ Kacper Rolka), 
Jakub Pluta (70’ Jan Kania), Kacper Gajek, 
Oleksandr Izhboldin, Sebastian Jaros, Dawid 
Barczyk, Jakub Kulis (46’ Patryk Doniec), 
Mateusz Laber (60’ Gabriel Korzec). Trener: 
Igor Kolanko. 

LKS Skalniak II Kroczyce: Piotr Wie-
czorek - Wiktor Knapik, Robert Biały, 
Norbert Jaros, Oskar Knapik, Emil Flak, 
Artur Wasik, Maciej Windys, Jacek Kania, 
Kamil Kostka, Michał Kozłowski. Trener: 
Dawid Gajecki. 
Wyniki par dwudziestej drugiej  kolejki 
spotkań sosnowickiej B-klasie:
LKS Promień Strzemieszyce Małe - RKS 
Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 2:0
UKS Akademia 2012 Jaworzno - KS Wy-
soka 21:0
KP Sarnów - KS JAVAFIT Sosnowiec 6:0
LKS Jedność Strzyżowice - UKS Zagłębiak 
Tucznawa 5:2
LKS Źródło II Kromołów - LKS Skalniak II 
Kroczyce 4:2
LKS Przemsza II Siewierz - KS Górnik II 
Piaski 1:5

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. UKS Akademia 2012 Jaworzno 22 - 59 - 

143:16
2. MKS górnik II Wojkowice 22 - 51 - 94:28
3. LKS Przemsza II Siewierz 22 - 51 - 87:28
4. KS Górnik II Piaski 21 - 48 - 65:20
5. KP Sarnów 22 - 48 - 70:27
6. LKS Jedność Strzyżowice 22 - 41 - 61:34
7. UKS Zagłębiak Tucznawa 22 - 28 - 37:56
8. LKS Skalniak II Kroczyce 21 - 25 - 31:75
9. KS Javafit Sosnowiec 22 - 20 - 32:65
10. LKS Promień Strzemieszyce Małe 22 - 20 - 
35:67
11. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 22 - 16 
- 34:73
12. LKS Źródło II Kromołów 21 - 15 - 41:94
13. KS Wysoka 21 - 7 - 24:127
14. KKS Czarni Sosnowiec 22 - 12 - 21:65

Zestawy par dwudziestej trzeciej kolejki 
spotkań sosnowickiej B-klasie:
UKS Zagłębiak Tucznawa - LKS Źródło II 
Kromołów  (24 maja, godzina 15:30)
KS Wysoka - LKS Jedność Strzyżowice (24 
maja, godzina 17:00)
KS Górnik II Piaski - KP Sarnów 
LKS Skalniak II Kroczyce - RKS Zagłębie 
II Dąbrowa Górnicza (25 maja, godzina 
11:00)
MKS Górnik II Wojkowice - LKS Promień 
Strzemieszyce Małe 
KS Javafit Sosnowiec - UKS Akademia 2012 
Jaworzno (tu)

Piłka nożna, I Liga Śląska

PUNKT PRZYWIEZIONY Z KATOWIC
KS Rozwój Katowice - LKS Przemsza Siewierz 2:2 (1:1)

(Siewierz) W kolejnym tygodniu zawodnicy Przemszy Siewierz rozegrali dwa spotkania ligowe. 
W sobotę 17 maja w wyjazdowym spotkaniu zremisowali z KS-em Rozwojem Katowice 2:2. A 
w środę 21 maja o godzinie 18:00 w dokowym meczu zagrali z KS-em Spartą Katowice. Wynik i 
opis tego meczu podamy w kolejnym wydaniu.

W kolejnym tygodniu zawodnicy 
Przemszy Siewierz rozegrali dwa spo-
tkania ligowe. W sobotę 17 maja w 
wyjazdowym spotkaniu zremisowali z 
KS-em Rozwojem Katowice 2:2. Do 
przerwy był remis 1:1 po golach Oliwiera 
Jarosza w 28 minucie z Rozwoju oraz  
Michała Flaka w 40 minucie z Przemszy. 
Na początku drugiej połowy bramkę dla 
Siewierza zdobył Wojciech Bielec, a do 
wyrównania doprowadził w 76 minucie 
Michał Kręcichwost.

A w środę 21 maja o godzinie 18:00 w 
dokowym meczu zagrali z KS-em Spartą 
Katowice. Wynik i opis tego meczu po-
damy w kolejnym wydaniu.

W ostatnią niedzielę maja zawodnicy 
LKS-u Przemszy Siewierz rozegrają 
mecz trzydziestej piątej kolejki w I lidze 
śląskiej. Ich rywalem w wyjazdowym 
meczu będzie drużyna GKS-u Piasta 
Gliwice II. Spotkanie zaplanowane jest 
na godzinę 11:00. 

***

KS Rozwój Katowice - LKS Prze-
msza Siewierz 2:2 (1:1)

Bramki: Oliwier Jarosz (28’), Michał 
Kręcichwost (76’) - Michał Flak (40’), 

Wojciech Bielec (47’).
Żółte kartki: Oliwier Jarosz - Pa-

tryk Bartusiak, Dawid Jarka, Michał 
Kieca, Maciej Tora, Patryk Dusza.

Składy:

KS Rozwój Katowice: Bartosz Go-
lik - Dominik Całka (78’ Oskar Brze-
ziński), Mateusz Jastrzembski, Daniel 
Kaletka, Mateusz Krawczyk, Wiktor 
Skroch, Tomasz Wroza (46’ Maksymi-
lian Zieliński), Aleks Gancarczyk (68’ 

Maksymilian Kroczek), Oliwier Jarosz 
(46’ Jan Ludwig), Igor Rogowski (75’ 
Mateusz Rzeszowski), Robert Woźniak 
(65’ Michał Kręcichwost). Trener: Rafał 
Bosowski.

LKS Przemsza Siewierz: Prze-
mysław Popczyk - Patryk Timochina, 
Dominik Chmielewski, Michał Flak, 
Bartosz Włodarczyk (71’ Jakub Pielok), 
Michał Paluch (77’ Michał Kieca), Sta-
nislav Zakharchenko, Michał Hornik, 

Michał Wiśniewski, Patryk Bartusiak, 
Wojciech Bielec (83’ Damian Adamiec-
ki). Trener: Dawid Jarka.

Wyniki par trzydziestej trzeciej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
BKS Sparta Katowice - KS ROW 1964 
Rybnik 1:2
KS Rozwój Katowice - LKS Przemsza 
Siewierz 2:2
RKS Raków Częstochowa II - KS Kuźnia 
Ustroń 1:3
KS Polonia Łaziska Górne - KS Unia Dąbro-
wa Górnicza 3:0
TS Gwarek Tarnowskie Góry - Victoria 
M-Bet Częstochowa 1:5
KS Decor Bełk - Odra Wodzisław Śląski 
2:1
KS Ruch Radzionków - LKS Drama Zbro-
sławice 0:0
GKS Piast Gliwice II - BTS Rekord Bielsko-
Biała II 5:2
TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II - KS Spój-
nia Landek 0:3
Wyniki par trzydziestej czwartej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej (wyniki podamy w 
kolejnym wydaniu):
BTS Rekord Bielsko-Biała II - KS Ruch 
Radzionków
LKS Drama Zbrosławice - KS Polonia Ła-
ziska Górne
KS Unia Dąbrowa Górnicza - TS Podbeski-
dzie Bielsko-Biała II
KS Spójnia Landek - RKS Raków Często-
chowa II
KS Kuźnia Ustroń - KS Decor Bełk
Odra Wodzisław Śląski - GKS Gwarek 
Ornontowice
Victoria M-Bet Częstochowa - KS Rozwój 
Katowice
LKS Przemsza Siewierz - BKS Sparta 
Katowice 
KS ROW 1964 Rybnik - GKS Piast Gli-
wice II
Aktualna tabela I ligi śląskiej:

1. BKS Sparta Katowice 32 - 68 - 62:33
2. RKS Raków Częstochowa II 31 - 62 - 92:57
3. KS Rozwój Katowice 32 - 54 - 67:57
4. KS Ruch Radzionków 31 - 54 - 60:42
5. LKS Drama Zbrosławice 31 - 52 - 63:53
6. KS ROW 1964 Rybnik 31 - 52 - 64:52
7. GKS Piast Gliwice II 32 - 50 - 57:45
8. KS Kuźnia Ustroń 31 - 46 - 48:50
9. Victoria M-Bet Częstochowa 31 - 46 - 44:38
10. KS Decor Bełk 31 - 44 - 52:56
11. KS Spójnia Landek 31 - 43 - 52:52
12. KS Polonia Łaziska Górne 31 - 42 - 47:53
13. TS Gwarek Tarnowskie Góry 32 - 40 - 49:60
14. LKS Przemsza Siewierz 31 - 39 - 62:58
15. GKS Gwarek Ornontowice 31 - 35 - 39:52
16. Odra Wodzisław Śląski 30 - 33 - 54:57
17. TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II 31 - 31 - 
46:72
18. KS Unia Dąbrowa Górnicza 31 - 25 - 29:61
19. BTS Rekord Bielsko-Biała II 31 - 16 - 37:76

Zestawy par trzydziestej piątej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
BKS Sparta Katowice - Victoria M-Bet 
Częstochowa
TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II - LKS 
Drama Zbrosławice
BTS Rekord Bielsko-Biała II - KS ROW 
1964 Rybnik
KS Unia Dąbrowa Górnicza - RKS Ra-
ków Częstochowa II
TS Gwarek Tarnowskie Góry - Odra 
Wodzisław Śląski
GKS Gwarek Ornontowice - KS Kuźnia 
Ustroń
KS Decor Bełk - KS Spójnia Landek
GKS Piast Gliwice II - LKS Przemsza 
Siewierz (25 maja, godzina 11:00)
KS Polonia Łaziska Górne - KS Ruch 
Radzionków (tu), foto: profil na FB LKS 
Przemsza Siewierz 
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Piłka nożna, B-klasa Olkusz

WYSOKA PORAŻKA 
REZERW PILICZANKI

Czapla Czaple Małe - Piliczanka II Pilica 8:1 (4:0)

(Pilica) W sobotę 17 maja rezerwy Piliczanki Pilica 
zagrały na wyjeździe z Czapla Czaple Małe. Spotkanie było 
rozgrywane w ramach szesnastej kolejki olkuskiej B-klasy 
i zakończyło się porażką piliczanki 8:1

W sobotę 17 maja rezerwy Piliczanki 
Pilica zagrały na wyjeździe z Czapla Cza-
ple Małe. Spotkanie było rozgrywane w 
ramach szesnastej kolejki olkuskiej B-klasy 
i zakończyło się porażką piliczanki 8:1. Je-
dynego gola dla Pilicy zdobył w tym meczu 
Grzegorz Zasuń w 52 minucie. A dla Czapla 
Czaple Małe strzelali Jakub Studziński w 5 
minucie, Michał Łuszczek w 23 minucie, 
Kuba Odrzywołek w 76 minucie oraz Paweł 
Srebnicki w 29, 39, 55, 64 i 66 minucie.

W ostatnią niedzielę maja zawodnicy 
Piliczanki II Pilica zagrają na własnym 
boisku z  Trzy Buki Wierzchowisko. Począ-
tek spotkanie jest zaplanowany na godzinę 
15:00.

***

Czapla Czaple Małe - Piliczanka II 
Pilica 8:1 (4:0)

Bramki: Jakub Studziński (5’), Michał 
Łuszczek (23’), Paweł Srebnicki (29’, 39’, 
55’, 64’, 66’), Kuba Odrzywołek (76’) - 
Grzegorz Zasuń (52’).

Żółte kartki: Tomasz Madej, Jakub 
Stanik - Bartosz Karcz, Grzegorz Zasuń, 
Kamil Postułka.

Składy:
Czapla Czaple Małe: Sebastian Dudek - 

Michał Łuszczek, Tomasz Madej, Krzysztof 
Kyzioł, Oliwier Figiel, Jakub Studziński 
(77’ Jakub Stanik), Igor Nowak, Szymon 
Katarzyński (6’ Kacper Bielaś), Kamil Kajdy 
(75’ Kuba Odrzywołek), Tobiasz Łuszczek, 
Paweł Srebnicki. Trener: Michał Misiek.

Piliczanka II Pilica: Dawid Błaż-
kiewicz (46’ Michał Węglarz) - Sebastian 
Osuszek, Oskar Sobota (46’ Grzegorz 

Zasuń), Bartłomiej Bilnik, Łukasz Błażkie-
wicz (1’ Kamil Postułka), Jakub Płoszaj (46’ 
Hubert Osuszek), Tomasz Węglarz, Bartosz 
Karcz, Daniel Grabowski (60’ Paweł Osuch), 
Jakub Paś, Sebastian Piętosa. Trener: Michał 
Kowalski.

Wyniki par szesnastej kolejki olkuskiej 
B-klasy:
Unia Jaroszowiec - Przemsza II Klucze 1:3
Hot Boys Wolbrom - Hetman Dłużec 1:2
Spartak II Charsznica - KS II Olkusz 1:3
Trzy Buki Wierzchowisko - Pogoń II Mie-
chów 2:2
Czapla Czaple Małe - Piliczanka II Pilica 8:1

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Przemsza II Klucze 16 - 36 - 45:22
2. Trzy Buki Wierzchowisko 16 - 35 - 57:14
3. Czapla Czaple Małe 16 - 32 - 49:22
4. KS II Olkusz 16 - 28 - 44:31
5. Pogoń II Miechów 16 - 27 - 51:25
6. Hetman Dłużec 16 - 22 - 40:62
7. Piliczanka II Pilica 16 - 18 - 35:46
8. Spartak II Charsznica 16 - 16 - 21:35
9. Hot Boys Wolbrom 16 - 11 - 21:33
10. Unia Jaroszowiec 16 - 4 - 19:92

Zestawy par siedemnastej kolejki olkuskiej 
B-klasy:
Czapla Czaple Małe - Unia Jaroszowiec 
Piliczanka II Pilica - Trzy Buki Wierzchowisko 
(25 maja, godzina 15:00)
Pogoń II Miechów - Spartak II Charsznica 
KS II Olkusz - Hot Boys Wolbrom 
Hetman Dłużec - Przemsza II Klucze (tu)

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

PODZIAŁ PUNKÓW ZE 
LKS-EM SKAŁA

Piliczanka Pilica - LKS Skała 2004 2:2 (1:0)

(Pilica) W niedzielę 18 maja piłkarze Piliczanki Pilica zagrali na własnym terenie 
spotkanie w ramach dwudziestej drugiej kolejki krakowskiej ligi okręgowej. Ich rywalem 
była drużyna LKS-u Skały 2004, z którą podopieczni Daniela Tomczyka zremisowali 
2:2.

W niedzielę 18 maja piłkarze Pili-
czanki Pilica zagrali na własnym terenie 
spotkanie w ramach dwudziestej drugiej 
kolejki krakowskiej ligi okręgowej. Ich 
rywalem była drużyna LKS-u Skały 
2004, z którą podopieczni Daniela Tom-
czyka zremisowali 2:2. Bramki dla Pili-
czanki zdobyli Juan Mauricio Mendoza 
Garcia w 38 minucie i Kacper Gajewski 
w 75 minucie. A dla gości bramki zdo-
byli Oskar Wąsikowski w 50 minucie i 
Success Orji w 77 minucie.

W niedzielę 25 maja o godzinie 
18:30 piłkarze Piliczanki Pilica podejmą 
na własnym boisku w ramach dwudzie-
stej trzeciej kolejki krakowskiej ligi 
okręgowej drużynę Legionu Bydlin.

***

Piliczanka Pilica - LKS Skała 2004 
2:2 (1:0)

Bramki: Juan Mauricio Mendoza 
Garcia (38’), Kacper Gajewski (75’) - 
Oskar Wąsikowski (50’), Success Orji 
(77’).

Żółte kartki: Bartosz Omyła, Kac-
per Gajewski, Patryk Grabowski (wszy-
scy z Piliczanki Pilica).

Składy:

Piliczanka Pilica: Dawid Kantor 
- Rafał Dudek, Bartłomiej Janicki, Kon-
rad Bilnik, Patryk Grabowski, Bartosz 
Omyła, Alejandro Santander Heredia, 
Bartosz Goncerz, Juan Mauricio Men-
doza Garcia, Kacper Gajewski, Yehor 
Rozvorskyi. Trener: Daniel Tomczyk.

Skała 2004 Skała: Damian Srebnic-
ki - Hubert Pietrzyk, Krystian Wardęga, 
Oskar Wąsikowski, Wojciech Bubak, 
Marcin Migas, Success Orji, Piotr Sreb-
nicki (78’ Tomasz Katarzyński), Woj-
ciech Legutko, Kuba Adamek, Szymon 
Boroń. Trener: Marcin Kostera.

Wyniki par dwudziestej drugiej kolej-
ki krakowskiej ligi okręgowej gr.1:
Zieleńczanka Zielonki - Świt Krzeszo-
wice 3:2
Legion Bydlin - Bolesław Bukowno 
6:1
Spójnia Osiek-Zimnodół - Michałowian-
ka Michałowice 1:1
Proszowianka Proszowice - Przemsza 
Klucze 2:1
KS Olkusz - Pogoń Miechów 1:2
LKS Niedźwiedź - Promień Przeginia 
2:0
Piliczanka Pilica - LKS Skała 2004 2:2

Aktualna tabela w krakowskiej ligi okręgowej 

gr. 1:
1. Legion Bydlin 22 - 52 - 62:24
2. Świt Krzeszowice 22 - 51 - 75:23
3. Michałowianka Michałowice 22 - 39 - 45:27
4. Piliczanka Pilica 22 - 33 - 36:42
5. Przemsza Klucze 22 - 32 - 28:29
6. Zieleńczanka Zielonki 22 - 30 - 42:38
7. Spójnia Osiek-Zimnodół 22 - 29 - 37:38
8. Pogoń Miechów 22 - 28 - 35:42
9. Proszowianka Proszowice 22 - 28 - 27:36
10. Bolesław Bukowno 22 - 28 - 38:42
11. LKS Niedźwiedź 22 - 24 - 29:40
12. LKS Skała 2004 22 - 18 - 20:49
13. Promień Przeginia 22 - 18 - 31:58
14. KS Olkusz 22 - 17 - 26:43

Zestawy par dwudziestej trzeciej 
kolejki krakowskiej ligi okręgowej 
gr.1:
Piliczanka Pilica - Legion Bydlin (25 
maja, godzina 18:30)
LKS Skała 2004 - LKS Niedźwiedź 
Promień Przeginia - KS Olkusz 
Pogoń Miechów - Proszowianka Pro-
szowice 
Przemsza Klucze - Spójnia Osiek-
Zimnodół 
Michałowianka Michałowice - Świt 
Krzeszowice 
Zieleńczanka Zielonki - Bolesław Bu-
kowno (tu)

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

ZWYCIĘSTWA SPARTY I SKALNIAKA
(Powiat zawierciański) W miniony weekend rozegrane zostały spotkania dwudziestej szóstej kolejki 

w lubliniecko-częstochowskiej lidze okręgowej. Obie nasze drużyny grające w tej klasie rozgrywkowej 
swoje mecze rozegrały w sobotę 17 maja. MLKS Sparta Szczekociny pokonała wtedy na wyjeździe GLKS 
Lot Konopiska 3:1, a LKS Skalniak Kroczyce również w wyjazdowym meczu wygrała z LKS-em Spartą 
Lubliniec 1:0. 

W miniony weekend rozegrane zostały 
spotkania dwudziestej szóstej kolejki w lu-

bliniecko-częstochowskiej lidze okręgowej. 
Obie nasze drużyny grające w tej klasie 
rozgrywkowej swoje mecze rozegrały w 
sobotę 17 maja. MLKS Sparta Szczekociny 
pokonała wtedy na wyjeździe GLKS Lot 
Konopiska 3:1. Do przerwy utrzymywał się 
remis 1:1 po golach Kamila Wachowicza w 
29 minucie z Lotu Konopiska oraz w 40 mi-
nucie Jakuba Łapaja ze Sparty Szczekociny. 
A w drugiej połowie dwie bramki zdobyte 
przez Bartosza Spodzieja w 61 i 84 minucie 
zapewniły zwycięstwo Sparcie 3:1. 

A LKS Skalniak Kroczyce również w 
wyjazdowym meczu wygrała z LKS-em 
Spartą Lubliniec 1:0. Jedynego gola w tym 
meczu dla Skalniaka zdobył w 32 minucie 
Sebastian Radosz.

W najbliższą sobotę 24 maja o godzinie 
17:00 obie drużyny z naszego regionu gra-

jące w III lidze śląskiej rozegrają spotkania 
dwudziestej siódmej kolejki. LKS Skalniak 
Kroczyce podejmie u siebie LKS Liswartę 
Popów. A MLKS Sparta Szczekociny 
również u siebie zagra z KS-em Płomień w 
Lgocie Małej. A we wtorek 27 maja o godzi-
nie 18:00 w zaległym meczu siedemnastej 
kolejki MLKS Sparta Szczekociny zagra na 
wyjeździe z LKS-em Kamienica Polską. 

***

GLKS Lot Konopiska - MLKS Sparta 
Szczekociny 1:3 (1:1)

Bramki: Kamil Wachowicz (29’) - Jakub 
Łapaj (40’), Bartosz Spodzieja (61’, 84’).

Żółte kartki: Piotr Mastalerz, Konrad 
Szwarc - Mateusz Małek, Piotr Dziuba.

Czerwona kartka: Dawid Cichoń, Kon-
rad Szwarc (obaj z GLKS-u Lot Konopiska).

Składy:
GLKS Lot Konopiska: Paweł Woźniak - 

Daniel Jóźwik, Dawid Cichoń, Piotr Mastalerz, 
Maciej Walich (64’ Adrian Jaworski), Mariusz 
Figzał, Damian Skoczylas, Marcin Matławski 
(80’ Jakub Plaza), Kamil Wachowicz (68’ 
Nadian Nowicki), Konrad Szwarc, Konrad 
Dawczyk. Trener: Dawid Jankowski.

MLKS Sparta Szczekociny: Jakub Kapała 
- Tomasz Sikora (46’ Filip Kowalczyk), Piotr 
Dziuba, Mateusz Małek (72’ Adam Gawroń-
ski), Piotr Rajca (46’ Mateusz Twardenga), 
Paweł Toborek (18’ Damian Nowak), Bartosz 
Spodzieja, Tomasz Wikliński (60’ Hubert Wa-
lasek), Jakub Łapaj, Piotr Gała, Dawid Zasada. 
Trener: Paweł Stefaniak.

***

LKS Sparta Lubliniec - LKS Skalniak 
Kroczyce 0:1 (0:1)

Bramka: Sebastian Radosz (32’).
Żółte kartki: Dawid Mroziński, Ma-

teusz Kozłowski (obaj z LKS-u Skalniaka 

Kroczyce). 
Składy:
LKS Sparta Lubliniec: Antoni Gburek - 

Oliwier Ochman, Bartosz Lis, Bartosz Bregu-

ła, Mateusz Michalak (46’ Tobiasz Gadecki), 
Grzegorz Maćkowiak, Jakub Przybyła (81’ 
Jakub Piontek), Dawid Świtała (46’ Franci-
szek Gbure, 70’ Patryk Krawczyk), Dariusz 
Gruca, Szymon Perkowski, Jakub Białas. 
Trener: Szymon Kokot. 

LKS Skalniak Kroczyce: Sławomir Li-
berski - Grzegorz Mucha (75’ Oskar Knapik), 
Juan Jose Castillo Jaramiillo, Dawid Mro-
ziński, Dawid Gajda, Mateusz Kozłowski, 
Sebastian Radosz (60’ Robert Biały), Michał 
Sołtysik, Mateusz Kucharski, Paweł Gajecki, 

Santiago Alvis Cortes (80’ Oskar Dario Mena 
Quejada). Trener: Michał Sołtysik. 

Wyniki par dwudziestej szóstej kolejki 
III ligi Śląskiej Lubliniec - Częstocho-
wa, grupa 2:
MLKS Pilica Koniecpol - LKS Amator 
Golce 2:2
LKS Promień Glinica - KS Unia Kalety 
3:3
LKS Liswarta Popów - KS Stradom 
Częstochowa 0:6
GLKS Lot Konopiska - MLKS Sparta 
Szczekociny 1:3
LKS Kamienica Polska - LKS Jedność 
Boronów 2:1
LKS Sparta Lubliniec - LKS Skalniak 
Kroczyce 0:1
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS 
Mechanik Kochcice 2:2
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS 
Lotnik Kościelec 2:1

Aktualna tabela III ligi Śląskiej Lubliniec - Często-
chowa, grupa 2:

1. LKS Warta Kamieńskie Młyny 26 - 59 - 69:29
2. MLKS Pilica Koniecpol 26 - 57 - 65:21
3. KS Unia Kalety 26 - 55 - 63:22
4. LKS Amator Golce 26 - 54 - 78:31
5. KS Stradom Częstochowa 26 - 49 - 63:33
6. GLKS Lot Konopiska 26 - 42 - 54:42
7. LKS Skalniak Kroczyce 26 - 40 - 50:29
8. LKS Jedność Boronów 26 - 40 - 55:36
9. LKS Lotnik Kościelec 26 - 40 - 53:54
10. LKS Promień Glinica 26 - 31 - 34:69
11. KS Płomień w Lgocie Małej 26 - 30 - 26:48
12. LKS Kamienica Polska 25 - 28 - 44:50
13. LKS Sparta Lubliniec 26 - 24 - 36:54
14. MLKS Sparta Szczekociny 25 - 15 - 25:64
15. LKS Mechanik Kochcice 26 - 10 - 22:88
16. LKS Liswarta Popów 26 - 10 - 23:90

Zestawy par dwudziestej siódmej kolejki 
III ligi Śląskiej Lubliniec - Częstochowa, 
grupa 2:
GLKS Lot Konopiska - LKS Amator Golce
LKS Kamienica Polska - LKS Sparta Lu-

bliniec
LKS Skalniak Kroczyce - LKS Liswarta 
Popów (24 maja, godzina 17:00)
LKS Lotnik Kościelec - LKS Jedność Bo-

ronów

MLKS Sparta Szczekociny - KS Płomień w 
Lgocie Małej (24 maja, godzina 17:00)
MLKS Pilica Koniecpol - LKS Promień 
Glinica

KS Unia Kalety - KS Stradom Częstochowa
LKS Mechanik Kochcice - LKS Warta Ka-

mieńskie Młyny
Spotkanie zaległej siedemnastej kolejki 
III ligi Śląskiej Lubliniec - Częstochowa, 
grupa 2:
LKS Kamienica Polska - MLKS Sparta 
Szczekociny (27 maja, godzina 18:00) (tu), 
foto: profil na FB MLKS Sparta Szczeko-
ciny
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE 

Karcherem dywanów, tapicerek. 500-

200-337

Naprawa pralek, lodówek. Ul.Ko-

ściuszki 11. (34)313-17-11, 507-897-
698

INSTALACJE- ANTENY, DOMO-
fONY, KAMERY, ALARMY, NA-
PĘDY DO BRAM 513-960-318

Naprawa: kuchnie gazowo- elektryczne, 
lodówki, zmywarki, witryny, lady, pralki au-

tomatyczne wirnikowe, wirówki, instalacje 
elektryczne tel. 506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Zakład Stolarski wykonuje schody i drzwi 
tel. 517-877-354

Montaż klimatyzacji w budynkach. 506-
655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 506-
655-874

Poszukiwanie dokumentów do emerytury, 
kapitału początkowego tel. 693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-369-534

Przycinanie tui. 600-826-895

TAXI Myszków 510-310-931

DACHY więźby, usługi dekarskie, podbitki, 
zadaszenia tarasów. 508-454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-973-
030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, ma-

lowanie, kafelkowanie, płyty karton-gips. 
796-792-214

Wykonuję świadectwa charak-
terystyki energetycznej obo-
wiązkowe od 28 kwietnia 2023! 
Audyty do „Czyste powietrze” 
691-298-811

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i terminowo, 
kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 www.
agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 502-
023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Malowanie, gipsowanie, karton-gips. 507-
467-009

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, ada-

ptacja poddaszy, łazienki, tarasy, balkony. 
Tanio i solidnie. Zapraszam. 788-474-118

Docieplenia. Dokładnie i fachowo! Z mate-

riałem lub bez. Faktura. 511-001-237

Gładzie, gipsowanie, malowanie, tape-

towanie. Solidnie i tanio 508-043-678

Betoniarka 250 Litrów stan bardzo 
dobry tanio tel. 662-570-319

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

SPRZEDAM DREWNO OPAŁO-
WE I KOMINKOWE. DĄB,SO-
SNA ORAZ DREWNO ROZPAŁ-
KOWE TEL. 530-956-074

SPRZEDAM DREWNO OPAŁO-
WE I KOMINKOWE. DĄB,SO-
SNA ORAZ DREWNO ROZPAŁ-
KOWE TEL. 530-956-074

Pilna oferta pożyczki Czy szukasz 
pomocy finansowej, na rozsądnych 
warunkach i potrzebujesz pieniędzy na 
swoim koncie bankowym w ciągu 24 
godzin?

Zatrudnię pana na stanowisko- gospodarz 
budynków. Prace porządkowe. Mile widzia-

na grupa inwalidzka 662-079-468

Muararzy, pomocników budowlanych 500-
659-287

Zatrudnię pracowników ogólnobudowla-

nych tel. 517-021-758

Piekarza lub pomoc piekarza. Piekarnia w 
Tomiszowicach. 508-366-843

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. Atrakcyj-
ne warunki. Ubezpieczenie. Praca cały rok. 
tel. 785-707-737

Zatrudnię kierowcę/operatora podnośnika 
koszowego. Praca stała, atrakcyjne wa-

runki, ubezpieczenie. Wymagane aktualne 
prawo jazdy oraz uprawnienia UDT tel. 
785-707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowlanych, wy-

kończeniowych, również do przyuczenia. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. Praca 
cały rok. tel. 785-707-737

Zatrudnię dekarza i dociepleniowca. Tygo-

dniówki. 531-510-725

Przyjmę do prac ogólnobudowlanych, 
dekarza, cieślę, pomocników. Docieplenia. 
Na godziny lub na umowę. 739-011-775

Zatrudnię pracownika budowlanego bez 
doświadczenia, możliwość przyuczenia, 
praca na terenie śląska, umowa o pracę, 
wymagane prawo jazdy kat. B tel. 881-
408-080

Zatrudnię pracownika budowlanego bez 
doświadczenia, możliwość przyuczenia, 
praca na terenie śląska, umowa o pracę, 
wymagane prawo jazdy kat. B tel. 881-
408-080

Zatrudnię pracownika budowlanego bez 
doświadczenia, możliwość przyuczenia, 
praca na terenie śląska, umowa o pracę, 
wymagane prawo jazdy kat. B tel. 881-
408-080

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

Maszynę do szycia Łucznik nowa, piec 
grzewczy, szafę, kuchnie włoską na 
gaz z butli, bieliźniarkę 796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Włóczka (anilana) kolor czarny, granat. 
Nadaje się do robót ręcznych i na 
maszynę dziewiarską nr 5. Tanio. 606-
925-925

Silniki elektryczne na siłę (różne 
moce), automaty do sprzedaży kawy, 
do napojów i batonów. Tanio. 606-413-
218

Namiot 2-osoboty TraperBIS Cam-

ping., niemiecka lodówka do samocho-

du. 796-409-833

Automaty do bitej śmietany i maszyny 
do lodów oraz części do maszyn do 
lodów tel. 662-147-147,662-147-300

Automaty do bitej śmietany i maszy-
ny do lodów oraz części do maszyn 
do lodów tel. 662-147-147,662-147-
300

Drzwi z szybą obite boazerią 80 lewe 
7szt, 70 prawe 2szt. Za darmo. 570-
945-763

Przyjmę gruz/ ziemię Myszków ul. 
Szpitalna tel. 531-755-637

Biuro Nieruchomości SIKOMAS 
sprzedajemy szybko i dobrze tel.667-
981-112

Do wynajęcia gabinet w nowo powsta-
łym budynku Podocentrum w Myszko-
wie na ulicy Jana Pawła II. Powierzchnia 
około 22 m2. Wszystkie media, gabinet 
w pełni wyposażony gotowy do prowa-
dzenia działalności. Zainteresowanych 
po bardziej szczegółowe informacje 
zapraszam do kontaktu telefonicznego 
883-315-295.

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Mieszkanie 50m2 w centrum Myszkowa. 
2 pokoje, kuchnia, łazienka. Pierwsze 
piętro. Odstępne 1100zł, czynsz 900zł 
+ prad/gaz 200zł.

Poraj Działka 2500m2 tel. 793-144-145, 
668-004-835

Kawalarka 33 mkw, Myszków, do zamiesz-

kania, niski czynsz. 602-794-836

Działka o pow. 0,1554 ha położona Żarki 
Miasto cena do negocjacji od 210.000 tys. 
do 250.000 tys. tel. 577-166-374

Działka budowlana Myszków 14208m2 tel. 
515-518-388

KUPIĘ MIESZKANIE W ZA-
WIERCIU LUB MYSZKÓW T: 
533-375-655

Uslugi autolawetą. 506-957-301

Wyjazdy z Klientami do Niemiec po samo-

chody. 506-957-301

Mercedes W212 E250 CDI sedan, 
czarny metalik, 205 tys. przebiegu. 2009r. 
52.000zł 886-413-663

Opel Insignia 2014r, 2,0DCTi 140KM. 
Serwisowane. 698-169-320

Citroen C1 1,0 benzyna 2012r, z polskiego 
salonu. 8500zł. 791-926-672

Skuter ZIPP Qantum R 2011r. 695-
576-114

Kupię malucha, 125p, WSK Komarek, każ-

dy stan, niekompletny, bez papierów, oraz 
części, odbiór lawetą tel. 531-755-637

Kupię stare motory, motorowery, części. 
506-957-301

Stary motocykl MZ Trophy lub Jawa kupię. 
606-413-218

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. Używane 
1 sezon, jak nowe. Były założone na Alfa 
Romeo Stelvio. 250 zł szt, 1000 zł za 4. 
tel 602-514-030
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Rada Nadzorcza i Zarząd
Spółdzielni Mieszkaniowej
„Zawiercie” w Zawierciu

ul. Pułaskiego 7, 42-400 Zawiercie

Zaprasza
do składania ofert na wykonanie robót 

remontowo-budowlanych w 2025 roku w spółdzielczych 
zasobach mieszkaniowych w zakresie:

1. Roboty ślusarskie i spawalnicze
2. Roboty budowlane
3. Roboty remontowo-elewacyjne z udziałem płyt acekolowych 
    z zawartością azbestu
4. Roboty elektryczne oraz odgromowe
5. Roboty instalacyjne – wodno kanalizacyjne; gazowe; c.o
6. Roboty remontowe nawierzchni dróg i chodników
7. Wykonanie i montaż stolarki okiennej i drzwiowej w budynkach 
    (dot. drzwi wejściowych do klatek schodowych i piwnic budynków)
8. Prace projektowe

Oferty muszą być złożone w formie pisemnej wg ustaleń zawartych w 
„Specyfikacji istotnych warunków do składania ofert na wykonanie robót 
remontowo- budowlanych w 2025 roku w spółdzielczych zasobach 
mieszkaniowych”. Wykupienie w/w specyfikacji jest warunkiem przystąpienia 
do przetargu. Specyfikację można odebrać w Spółdzielni Mieszkaniowej 
,,Zawiercie” przy ul. Pułaskiego 7 w dni robocze w godzinach od 1000 do 1300 

po wcześniejszej wpłacie kwoty 100,00 zł + Vat na konto Banku Śląskiego 
nr 21 1050 1591 1000 0008 0323 1901

Oferty należy składać w zaklejonych kopertach z dopiskiem: „OFERTA NA 
ROBOTY REMONTOWO – BUDOWLANE W 2025 ROKU” w Spółdzielni 
Mieszkaniowej „Zawiercie” w Zawierciu przy ul. Pułaskiego 7 w terminie 
do dnia 09.06.2025r.
Oferty spełniające warunki specyfikacji będą brały udział w przetargu na 
wykonanie robót remontowo-budowlanych w 2025 roku.

SPÓŁDZIELNIA ZASTRZEGA SOBIE PRAWO 
UNIEWAŻNIENIA POSTĘPOWANIA OFERTOWEGO 

BEZ PODANIA PRZYCZYN

Pestycydy w polskich miodach
Substancje zakazane i niedopuszczalne stężenia toksycznych pestycydów – to znaleźli w 

polskich miodach badacze w ramach Wielkiego Testu Miodu przeprowadzonego na zlecenie 
Greenpeace.

W 2023 roku sprzedano w Polsce pestycydy 
zawierające prawie 27 tysięcy ton substancji 
czynnej, to prawie 2 razy więcej niż w 2005 (16 tys. 
ton) i prawie cztery więcej niż 30 lat temu (6900 
ton). 

W 2020 roku Unia Europejska przyjęła strategię, według której do 2030 roku państwa członkowskie 
miałyby ograniczyć zużycie pestycydów i związanych z nimi ryzyk o 50%. 

Osiągnięciu tego celu miało służyć rozporządzenie dotyczące zrównoważonego zużycia 
pestycydów. Niestety w związku z dużym oporem niektórych państw członkowskich, w tym Polski, 
Komisja Europejska wycofała projekt rozporządzenia. 

Przebadanych zostało 48 próbek miodu, po trzy z 
każdego województwa: rzepakowy, gryczany i wielo-
kwiatowy. 

Tylko w 17 próbkach (35%) nie było żadnych 
szkodliwych substancji.  W pozostałych znaleziono 
9 różnych pestycydów, z których trzy są szczególnie 
szkodliwe dla ludzi, owadów zapylających i innych 
organizmów.

W co piątej próbce badacze znaleźli tiachlopryd, 
którego używanie jest zakazane od lutego 2021 roku. 
Z kolei w 10 próbkach przekroczony był poziom do-
puszczalnej zawartości substancji toksycznej. 

Szczególnie skażony chemikaliami był miód 
rzepakowy. Tylko dwie z 16 próbek takiego 

miodu wolne były od pestycydów.
– Pamiętajmy, że ciało pszczoły działa jak naturalny 

filtr, który zatrzymuje metale ciężkie i wiele substancji 
toksycznych. Jeżeli mimo to znajdujemy takie substancje 
w miodzie, oznacza to, że stan środowiska musi już być alarmujący. Wśród wykrytych pestycydów są takie, które działają 
neurotoksycznie i szczególnie zagrażają dzieciom i ludzkim płodom. 

Wpływają na rozwój mózgu i układu nerwowego. To neonikotynoidy, 
działaniem zbliżone do nikotyny, a o jej szkodliwości nie trzeba już dzisiaj 
nikogo przekonywać. Badacze wskazali nam też inny problem. Te sub-

stancje wchodzą ze sobą w interakcje, tworząc jeszcze bardziej trujące 
koktajle chemiczne – komentuje Krzysztof Cibor, szef zespołu kampanii 
w Greenpeace.

W ramach Wielkiego Testu Miodu latem 2024 roku pobrane zostało 48 
próbek miodu, po 3 z każdego województwa. Badany był miód rzepakowy, 
gryczany i wielokwiatowy. Pochodził z niewielkich, rodzinnych pasiek, 
czyli tych, w których teoretycznie dbałość o dobrostan pszczół powinna 

być największa. 
Niestety okazało się, że nawet największa 

troska o pszczoły nie wystarcza, gdy pasieka 
otoczona jest użytkami rolnymi, na których 
masowo stosuje się szkodliwe dla pszczół 
pestycydy.

Test został przeprowadzony w laborato-
rium Zakładu Badania Bezpieczeństwa Żyw-
ności Instytutu Ogrodnictwa – Państwowego 
Instytutu Badawczego metodą GC-MS/MS i 
LC-MS/MS PN-EN 15662:2018-06. Materiał 
i zdjęciaGreenpeace

Informuje się, że w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa
przy ulicy Kościuszki nr 26

zostało wywieszone na okres 21 dni tj. w terminie 
od 09.05.2025 r. do 29.05.2025 r. 

Zarządzenie  Burmistrza Miasta Myszkowa nr 100/2025/KZGM 
z dnia 08 maja 2025 r. wraz z wykazem nr 2/2025 

nieruchomości zabudowanej budynkiem garażowym położonej 
w Myszkowie przeznaczonej do wydzierżawienia. 

Ww. wykaz został zamieszczony na stronie internetowej Urzędu Miasta 
Myszkowa www.miastomyszkow.pl. 

(ścieżka BIP - Prawo miejscowe- Zarządzenia)”

Dyrektor LO w Myszkowie 

informuje, że na tablicy ogłoszeń  Liceum Ogólnokształcącego im. 
mjr. H. Sucharskiego w Myszkowie 

ul. 11-go Listopada 19 oraz stronie internetowej BIP szkoły 

bip.lsuchar.vot.pl w zakładce ogłoszenia dnia 21.05.2025 został 
wywieszony wykaz nr 1/2025 nieruchomości stanowiących 

własność Powiatu Myszkowskiego 
przeznaczonych do oddania w najem 

na okres do 3 lat.
Szczegółowe informacje można  uzyskać w LO w Myszkowie 

ul. 11-go Listopada 19 pok. 11, tel. 34 313 22 38

Skup samochodów w każdym stanie. 
506-957-301

Ciągnik Władimirec C-25, rewers, 
wspomaganie kierownicy. 667-643-
752.

Sprzedam przyczepę D47 wywrotka 
po remoncie 8200zł oraz ciągnik C360 
12.500 zł cena do negocjacji tel. 695-
520-024.

Sprzedam ziemniaki jadalne Soraya, 
vineta, Bella rosa tel. 515-440-752.

TERAPIA DŹWIĘKIEM - lecznicze 
częstotliwości, łagodzenie: stresu, 
zaburzeń snu i dolegliwości ciała. Tel. 
693-023-099.

Pomoc w kompletowaniu i złożeniu 
dokumentów emerytury, kapitału 
początkowego z ZUS, KRUS tel. 693-
145-999.

Odstąpię grób na Sikorskiego Kwatera 
NJ1, Rząd IV, Grób 83 tel. 797-194-
188.

SPRZEDAM KOZY I OWCE, KROWĘ 
CIĘLNą TEL. 606-234-501.

Mężczyzna lat 56, pozna panią 40-60 
lat.Szukam stałego związku. 576-002-
606.
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Nawożenie pelargonii fusami 
z kawy: Czy jest skuteczne?

Same fusy z kawy nie wystarczą do odpowiedniego nawożenia 
pelargonii. Zwłaszcza jeśli uprawiasz je w skrzynkach 
balkonowych. Dowiedz się, dlaczego eksperci zalecają specjalne 
nawozy do roślin. Obalamy mity!

Fusy z kawy są często polecane jako 
tani i przyjazny dla środowiska nawóz 
do pelargonii lub roślin domowych. 
Czy jest to jednak dobry pomysł, jeśli 
zależy nam przede wszystkim na obfitym 
kwitnieniu? Eksperci z moja-pelargonia.
pl odradzają to rozwiązanie z czterech 
powodów.

1. Same fusy z kawy nie 
zaspokoją potrzeb pelargonii

To, co pozostaje po zaparzeniu 
kawy, faktycznie zawiera niektóre 
korzystne dla roślin składniki odżyw-
cze, takie jak azot czy potas, a nawet 
niewielkie ilości siarki.

Nie jest to jednak wystarczające. Pe-
largonie do wzrostu i bujnego kwitnienia 
potrzebują dużej ilości składników od-
żywczych. Jest wysoce prawdopodobne, 
że pelargonie nawożone wyłącznie fusa-
mi z kawy będą cierpieć na niedobory 
składników odżywczych i nie osiągną 
swojego potencjału kwitnienia.

2. Dobry kompost doniczkowy 
tworzy zdrową podstawę

Kolejnym argumentem wysuwanym 
przez zwolenników nawożenia fusami z 
kawy jest jakość kompostu. Prawdą jest, 
że fusy z kawy przyciągają pożyteczne 
mikroorganizmy, które poprawiają 
strukturę gleby. W ogrodzie przynosi to 
długofalowe korzyści, ale na balkonie, 
gdzie kompost w skrzynkach balkono-
wych jest wymieniany co roku, efekt ten 
nie ma znaczenia. Ponadto dżdżownice i 
im podobne nie odgrywają praktycznie 
żadnej roli jako gwarant aktywnego 
życia w glebie na balkonie. Nasza rada: 
Zamiast tego kup dobre podłoże. Możesz 
zajmować się ogrodnictwem w sposób 
zrównoważony, korzystając z kompostu 
doniczkowego niezawierającego torfu.

3. fusy z kawy źle wpływają 
na wartość pH gleby

Nie można zaprzeczyć, że fusy z 
kawy obniżają pH gleby. Wartość pH 
sprawia, że różne składniki odżywcze 
są mniej lub bardziej dostępne dla roślin. 
Niebieskie hortensje, rododendrony 
i czerwone porzeczki przystosowały 
się do niskiej wartości pH, tj. kwaśnej 
gleby.

Jednak pelargonie preferują glebę o 
odczynie obojętnym, dlatego też efekt 
obniżania pH przez fusy z kawy jest 
odwrotny do zamierzonego – osłabia 
kwitnienie i jakość roślin.

4. Nawożenie fusami z kawy 
to daremny trud

Powszechnym błędem jest przeko-
nanie, że wystarczy posypać kompost 
fusami z kawy, aby nawieźć pelargonie. 
Zwykle prowadzi to do rozwoju pleśni i 
uszczelnienia gleby i powoduje, że woda 
trudniej penetruje glebę.

Aby efektywnie wykorzystać fusy 
z kawy, należy je najpierw wysuszyć, 
a następnie wsypać do gleby w postaci 

proszku. Jest to trudne, gdy zdajesz sobie 
sprawę, jak gęsto ukorzenione są pelar-
gonie w skrzynce balkonowej.

Stosowanie fusów z kawy w ogro-
dzie jest łatwiejsze. Znacznie większe 
ilości można stosować w kwietnikach 
niż w skrzynkach balkonowych. Ale 
nawet tam cienka warstwa na powierzch-
ni gleby przynosi efekt odwrotny do 
zamierzonego. Jeśli koniecznie chcesz 
nawozić fusami z kawy, wsyp wysuszo-
ny proszek do spulchnionej gleby.

A co ze szkodnikami?
Dobra wiadomość! Pelargonie są 

rzadko atakowane przez szkodniki, takie 
jak mszyce czy ślimaki, które chętniej 
zjadają inne rośliny. Dlatego nie ma 
potrzeby stosowania kofeiny lub fusów 
z kawy w 
skrzynce 
balkono-
wej.

Gotowanie z dziećmi 
Chcesz zaangażować swoje dzieci do wspólnego przyrządzania 

posiłków? Najlepiej zacznij angażować je w gotowanie już 
od małego. Przedstawiamy listę czynności dostosowanych 
do wieku i umiejętności maluchów. Sprawdź, w jaki sposób 
niezależnie od tego, czy dziecko ma 2, czy 9 lat możesz 
wyszkolić małego szefa kuchni!

Gotowanie z dzieckiem w wieku 
do 2 lat

Przez pierwsze 2 lata najlepszym 
sposobem na zaangażowanie maluchów 
w gotowanie jest umożliwienie im obser-
wowania, jak samodzielnie przygotowu-
jesz posiłki. Zabierz je do kuchni podczas 
gotowania i ustaw w bezpiecznym miej-
scu – np. w wysokim krzesełku lub w 
kojcu, a następnie daj mu kilka narzędzi 
do gotowania dla dorosłych, aby mogło 
się nimi bawić.

Przykład? Drewniane łyżki, trze-
paczki, szpatułki, nietłukące się miski 
do mieszania oraz miarki i łyżki. Nie 
będą stanowić zagrożenia dla malucha, 
a jednocześnie pozwolą mu zapoznać 
się z nowymi przedmiotami. Dodatkowa 
rada – rozmawiaj z nimi o tym, co robisz. 
Pozwól mu poczuć zapach i dotknąć 
składników. Chodzi o to, aby gotowanie 
było zabawną, interesującą rzeczą, którą 
mogą oglądać i doświadczać.

Gotowanie z dzieckiem w wieku 
między 2, a 3 rokiem życia

W wieku około 2 lat dzieci są go-
towe, aby zacząć pomagać w kilku 
prostych zadaniach, takich jak:

Wsypanie suchych składników do 
miski.
Opłukanie owoców i warzyw.
Zerwanie ziół z doniczki.
Posmarowanie olejem za pomocą pę-

dzelka patelni lub jajkiem górnej części 
ciasta.
Posypanie dania solą, lub innymi przy-
prawami.
Nadal będą potrzebować wielu in-
strukcji i nadzoru, ale prawdopodobnie 
bardzo entuzjastycznie podejdą do 
pomocy.

Gotowanie z dzieckiem w wieku 
4-5 lat

Przedszkolaki ciężko pracują nad 
swoimi umiejętnościami motoryczny-

mi, więc jest to dobry moment, aby dać 
im nieco bardziej szczegółowe zadania 
(chociaż nadal będą potrzebować dużej 
pomocy i nadzoru). Możesz zaanga-
żować je w wykonanie poniższych 
czynności:
Pokrojenie miękkiego jedzenia plasti-
kowym nożem (warto wybrać ser żółty 
lub ser topiony).
Rozwałkowanie i zagniatanie ciasta 
do pizzy.
Rozsmarowanie masła i dżemu.
Ustawienie minutnika.
Obranie schłodzonego jajko na twardo.
Wytarcie stołu.
Nakrycie do stołu.

Gotowanie z dzieckiem w wieku 
6 – 9 lat

W tym wieku dzieci nauczyły się 
kilku podstawowych czynności i są 
gotowe do wykonania bardziej skompli-
kowanych zadań. Jako że jest to okres, 
w którym dzieci intensywnie uczą się 

czytać, dobrym pomysłem jest również 
czytanie przepisów na głos (może zain-
teresują je także specjalne przepisy dla 
dzieci?). Jest to także czas na realizację 
małych „projektów kulinarnych” takich 
jak hodowanie własnych ziół, pieczenie 
chleba (może z zakwasu?) lub robienie 
makaronu od podstaw.
Oprócz wszystkich powyższych zadań, 
wiele dzieci w tym wieku może wykonać 
także poniższe zadania:
Zetrzeć ser żółty na tarce.
Odcedzić i pokroić tofu.
Formować placki.
Ubić śmietanę mikserem ręcznym.
Nasmarować formę do pieczenia.
Włożyć ciasto do form na mufÏnki.
Nawlec mięso i warzywa na szaszłyki.
Pomóc odłożyć artykuły spożywcze na 
ich miejsce.
Załadować i rozładować zmywarkę.

Gotowanie z dziećmi
– Gotowanie w gronie rodzinnym 

może stać się wyśmienitą zabawą, za-
równo dla dorosłych, jak i dzieci – mówi 
Ewa Polińska z MSM Mońki. – Umie-
jętny wybór prostych w przygotowaniu 
potraw oraz uniwersalnych składników 
(np. ser żółty) sprawi, że odkryjemy 
przepis na rodzinne chwile o smaku 
prawdziwej przygody. Ostatecznie 
zbudujemy nie tylko wspomnienia, ale 
i dobre nawyki żywieniowe u dzieci – 
dodaje ekspert z MSM Mońki.

Na koniec – pamiętaj: każde dziecko 
jest inne, więc być może wcześniej lub 
później będzie gotowe na wykona-
nie wyżej wymienionych czynności. 
Najważniejsze to nie zmuszać go do 
uczestnictwa, a sprawić, aby od małego 
gotowanie kojarzyło mu się z przyjemną 
czynnością. zd. Freepik
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II Ogólnopolskim Konkursie 
„Zioła dla Zdrowia”

To wyjątkowa okazja, by zaprezentować bogactwo 
wiedzy zielarskiej, regionalnych tradycji i zaangażowania 
społecznego.

Celem konkursu jest:
• promowanie uprawy roślin zielar-
skich,
• popularyzacja wiedzy o ich właściwo-
ściach prozdrowotnych,
• integracja lokalnych społeczności,
• pielęgnowanie tradycji i dziedzictwa 
kulturowego polskiej wsi.
Konkurs będzie przebiegać dwueta-
powo.

Etap wojewódzki zakłada wyło-
nienie trzech najlepszych ogródków 
ziołowych w każdym województwie. 
Następnie szesnastu Laureatów pierw-

szego miejsca wystąpi w finale w 
Warszawie by zaprezentować swoje 
najlepsze wyroby z wykorzystaniem 
roślin zielarskich.

Harmonogram:
• do 31 maja 2025 r. – termin nadsyłania 
zgłoszeń na adres: konkurs@iwnirz.pl
• do 15 sierpnia 2025 r. – termin nadsy-
łania prezentacji konkursowych
• 5 września 2025 r. – ogłoszenie wyni-
ków etapu wojewódzkiego i daty finału
• do 30 września 2025 r. – spotkanie 
finałowe w Warszawie.

Twoje ubrania mogą szkodzić 
skórze. Jak tego uniknąć?

Swędzenie, potliwość, wysypki? Nie zawsze winna jest dieta czy kosmetyk. Czasem wystarczy 
spojrzeć… na metkę. Coraz więcej kobiet odkrywa, że to, co nosimy codziennie na sobie, ma 
większy wpływ na skórę i samopoczucie niż myślałyśmy. Dlaczego więc wciąż tak wiele kobiet 
przywiązuje większą wagę do składu serum niż do materiału bluzki, którą nosimy cały dzień? 
Świadomy wybór tkanin może pozytywnie wpłynąć nie tylko na naszą planetę, ale i na kondycję 
skóry oraz ogólny komfort życia.

Według raportu Europejskiej Agencji 
Środowiska (EEA) opublikowanego w lu-
tym 2025 roku, w 2022 roku 58% włókien i 
przędz wykorzystywanych przez przemysł 
tekstylny w Unii Europejskiej pochodziło 
z surowców syntetycznych, co odpowiada 
około 2,8 miliona ton[1]. Globalne dane 
przedstawione przez Geneva Environment 
Network w 2024 roku wskazują, że około 
60% odzieży i 70% tekstyliów domowych 
na świecie wykonanych jest z włókien 
syntetycznych[2], takich jak poliester czy 
nylon. Te materiały, choć tanie i trwałe, 
mają znaczący wpływ na środowisko, 
w tym na emisję gazów cieplarnianych 
i zanieczyszczenie mikroplastikami. W 

świetle tych danych, czas zwrócić uwagę 
na kolejny aspekt, tak często przemilczany: 
wpływ wyboru tkanin na zdrowie skóry, 
co jest szczególnie istotne w kontekście 
mody premium i świadomych wyborów 
konsumenckich.

Co czuje Twoja skóra?
Skóra jest najbardziej zewnętrznym i 

jednym z najbardziej wrażliwych narządów 
ludzkiego ciała. Ma bezpośredni kontakt 
z ubraniem przez większość dnia, dlatego 
to, z czego wykonane są nasze codzienne 
stylizacje, może wpływać na kondycję skóry 
bardziej niż się wydaje.

Tkaniny syntetyczne, takie jak polie-

ster, nylon czy akryl, blokują cyrkulację 
powietrza i zatrzymują wilgoć. To sprzyja 
przegrzewaniu skóry, wzmożonej potliwości, 
a nawet rozwojowi zmian trądzikowych czy 
podrażnień. Materiały nasączone barw-
nikami lub preparatami przeciwgnilnymi 
(częste w odzieży niskiej jakości) mogą 
dodatkowo uczulać lub powodować reakcje 
kontaktowe.

Z kolei materiały naturalne, takie jak 
bawełna, len, jedwab czy włókna celulozowe 
(np. tencel, modal), są bardziej przewiewne, 
delikatniejsze w dotyku i mają lepsze właści-
wości termoregulacyjne. Skóra w takim ubra-
niu może swobodnie oddychać, co przekłada 
się na mniejszą potliwość, mniej podrażnień 
i lepsze ogólne samopoczucie.

– Już na etapie projektowania ubrań 

myślimy nie tylko o tym, jak coś wygląda, ale 
jak „działa” – czy jest przyjemne w dotyku, 
jak układa się na skórze, czy pozwala jej 
oddychać – mówi Katarzyna Arendt, CEO 
polskiej marki modowej ZAPS. – Moda 
ma dawać przyjemność, a nie powodować 
napięcie i szkodzić.

Skóra lubi:
- naturalne włókna (bawełna, len, jedwab, 
modal, tencel),
- miękkie wykończenia, luźniejsze fa-
sony,
- materiały o wysokiej przewiewności.

Skóra nie lubi:
- szorstkich szwów, sztucznych podsze-
wek,
- poliestru i akrylu noszonego bezpośred-
nio na ciało,
- odzieży z silnymi zapachami chemiczny-
mi (może zawierać formaldehyd).

Ubranie to nie tylko materiał
O wpływie odzieży na skórę decyduje 

nie tylko tkanina, ale także sposób wykona-
nia. Sztywne przeszycia, nieprzyjemne w 
dotyku wykończenia, ciasne podszewki z 
tworzywa – to wszystko może powodować 
fizyczny dyskomfort.

Marki, które projektują z myślą o co-
dziennym komforcie, sięgają po dzianiny, 
miękkie cięcia, fasony, które pozwalają 
ciału oddychać – niezależnie od pory roku. 
– W kolekcjach ZAPS szczególną uwagę 
przykładamy do detali, które wpływają na 
przyjemność noszenia – przewiewnych 
materiałów, naturalnych podszewek, 
elastycznych stref komfortu – mówi Kata-
rzyna Arendt, założycielka i jednocześnie 
projektantka marki.

Ubrania, które opinają ciało, mają 
sztywne, nieelastyczne przeszycia czy 
zawierają wiele warstw sztucznych podsze-

wek, mogą powodować otarcia, nadmierną 
potliwość i ograniczać swobodę ruchów. 
Komfort noszenia zależy nie tylko od tego, 
„co” mamy na sobie, ale również „jak” 
zostało to uszyte.

Moda jako element 
codziennego dobrostanu

Nieprzypadkowo coraz więcej mówi się 
o zjawisku „skin comfort”. To nowy kierunek 

w projektowaniu – uwzględniający nie tylko 
estetykę, ale także fizjologię i emocjonalny 
odbiór tkaniny przez ciało.

Badania wykazują, że dotyk miękkich, 
naturalnych materiałów obniża poziom 
stresu i podnosi poziom odczuwania bezpie-
czeństwa. To szczególnie ważne w czasach 
przeciążenia bodźcami, kiedy każda forma 
ukojenia ma znaczenie.

Świadome wybory odzieżowe stają się 
więc nową formą troski o siebie – nie tylko 
estetycznej, ale i somatycznej. Choć temat 
wpływu odzieży na skórę wciąż rzadko 
pojawia się w debacie o zdrowym stylu ży-
cia, coraz więcej kobiet zaczyna „słuchać” 
swojego ciała. Świadome wybory zakupowe 
dotyczą już nie tylko składu kosmetyków 
czy jedzenia, ale również materiałów, które 
nosimy przez cały dzień.

Jedna z klientek marki ZAPS mówi 
wprost. – Kiedyś wybierałam ubrania pod 
kątem wyglądu: koloru i kroju. Dziś najpierw 
dotykam materiału. Jeśli wydaje mi się 
sztywny, plastikowy – odkładam lub odsy-
łam. Jestem na tyle świadoma, że po latach 
poszukiwań, ufam sprawdzonym markom. 
Zauważyłam, że moja skóra mniej się poci, a 
ja czuję się bardziej komfortowo, kiedy mam 
na sobie coś naturalnego.

Jak kupować ubrania dobre 
dla skóry?

Oto kilka zasad, które warto wziąć pod 
uwagę przy kolejnych zakupach:

Wybieraj ubrania z przewagą naturalnych 
włókien: bawełna, len, wiskoza, modal, 
tencel, jedwab.

Sprawdzaj certyfikaty – OEKO-TEX, 
GOTS lub LENZING to znaki odpowiedzial-
nej produkcji.

Unikaj materiałów o nieprzyjemnym 
zapachu – może to świadczyć o użyciu szko-
dliwych chemikaliów.

Uważaj na modne wykończenia typu 
„non iron” czy „easy care” – często zawierają 
formaldehyd.

Kupuj mniej, ale lepiej czy też mądrzej 
– jeden wartościowy, przewiewny top bę-
dzie zdrowszy niż trzy „sztuczne” bluzki z 
wyprzedaży.

[1] https://www.eea.europa.eu/en/cir-
cularity/sectoral-modules/textiles/share-of-
synthetic-fibres-and-yarns-in-eu-industrial-
textiles-use?utm_source=chatgpt.com

[2] https://www.genevaenvironment-
network.org/resources/updates/sustainable-
fashion/?utm_source=chatgpt.com
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KULTURA KINO

KINO MOK ZAWIERCIE

23.05 piątek
15:00 LILO I STICH 
17:00 LILO I STICH
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZE-
NIE: WIĘZY KRWI BILET 
19:05 MISSION IMPOSSIBLE- 
THE FINAL RECKONING 
24.05 sobota
13:00 LILO I STICH
16:00 ANDRE RIEU. NIECH TEN 
SEN CIĄGLE TRWA 
17:00 LILO I STICH
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZE-
NIE: WIĘZY KRWI BILET 
19:15 MISSION IMPOSSIBLE - 
THE FINAL RECKONING 
25.05 niedziela 
13:00 LILO I STICH
16:00 ANDRE RIEU. NIECH TEN 
SEN CIĄGLE TRWA
17:00 LILO I STICH
18:45 MISSION IMPOSSIBLE - 
THE FINAL RECKONING 
20:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZE-

Gdzie jest mój kocyk?
Lucy Rowland
Ilustracje: Paula Metcalf
Wydawnictwo: Tako

Ktoś zabrał księżniczce Asi jej 
puszysty koc, w który wtulała się przed 
snem każdego wieczora. Gdzie on może 
być? Asia szuka kocyka u swojego brata, 
u olbrzyma z sąsiedztwa, a nawet u cza-
rownicy. W końcu znajduje go... w smo-
czych łapach. Smok jest zrozpaczony: 
nic nie będzie tak mięciutkie i cieplutkie 
jak koc! Bez kocyka smok absolutnie nie 
zaśnie. Księżniczka doskonale rozumie 
powagę problemu, obiecuje więc po-
moc w poszukiwaniach czegoś równie 
przytulnego...

Przytulanka lub mięciutki kocyk na 
dobranoc to temat bardzo bliski małym 
dzieciom. Wszystkie pokochają tę ry-
mowaną opowieść z główną bohaterką 
księżniczką, uroczym smokiem i plejadą 
bajkowych postaci. Dzięki narracji o 
podróży tam i z powrotem, książka 
będzie idealna dla fanów Gruffalo. 
Zabawnej opowieści o zagubionym 
kocyku towarzyszą przyjazne ilustracje 
Pauli Metcalf, którą polscy czytelnicy 
i czytelniczki mogą znać już z książki 
„Nic nie przestraszy misia”.

Wiek 3+

Czas zatrzymany
Maja Lunde
Wydawnictwo Literackie

Świat, w którym nikt nie umiera 
ani się nie rodzi.

Czy jesteśmy na to gotowi?
W zwykły czerwcowy wtorek czas 

się zatrzymał.
Dla Jenny, która znajduje się w 

ostatnim stadium raka, to cud. Wróciła 
do życia i może cieszyć się nieograniczo-
nym przebywaniem z rodziną.

Jakob i Lisa oczekują narodzin 
dziecka, ale płód przestaje się rozwijać. 
Zatrzymany czas to dla nich udręka.

Otto może wreszcie w pełni oddać 
się swojej ogrodniczej pasji, jednak 
przyjdzie mu za to zapłacić nieukojoną 
tęsknotą.

Ludzie na całym globie zostali uwię-
zieni w dziwnym zastoju i nie potrafią 
sobie z tym poradzić. Media huczą od 
plotek o spisku, wirusie, starożytnej 
tajemnicy, gubiąc się w domysłach, 
dlaczego anomalia nie występuje w 
przyrodzie – rośliny i zwierzęta nadal 
żyją swoim rytmem. Co zrobić, aby 
wszystko wróciło do normy?

Prowokująca do myślenia i przeszy-
wająca serce opowieść o naszej relacji z 
naturą, czasem i własnymi ciałami.

„To poruszające, w jaki sposób 
Lunde zatrzymuje nas i proponuje, by 
dostrzec to, co rośnie wokół, kwitnie i 
w końcu rozkwita tak samo jak to, co 
przekwita, rozkłada się i przemija. Z 
troską o każdą sosnę, jabłoń czy różę. 
Warto przeczytać tę książkę choćby dla 
postaci ogrodnika – przywiązany do 
ziemi i pogodzony z upływem czasu, 
z uwagą, czułością i spokojem, żyjąc 
blisko przyrody, przygląda się temu, co 
spotyka na swojej drodze. Czytałam ze 
wzruszeniem”.

Anna Kamińska

Zemsta karalucha
Justyna Bednarek 
Wydawnictwo Nasza Księgarnia

Seria „Tata w tarapatach” to prze-
zabawny cykl książek stworzony przez 
autorkę „Dziesięciu skarpetek” i mi-

strzowsko zilustrowany przez Bartka 
Brosza. W każdym tomie nieszczęsny 
Gerard Filip, ojciec rodziny, gubi się 
w niezwykłych okolicznościach… od 
czego ma jednak kochającą żonę, dzieci i 
zwierzęta? Zapnijcie pasy… a przedtem 
sprawdźcie, czy wasz autobus potrafi 
latać i pływać!

W podróżującej autobusem amfibią 
rodzinie Wieczorków każdy jest geniu-
szem: matka Eugenia (wynalazczyni), 
ojciec Gerard Filip (entomolog), a także 
dzieci: Mirosław, Bogumiła, Marcelina i 
niemowlak Dydyś (choć o talentach tego 
ostatniego jeszcze niewiele wiadomo). 
Wyjątkowo uzdolnione są także należące 
do rodziny zwierzęta: pies As, kotka 
Aspiryna, chomik Alfred i świerszcz 
Anastazja. I to się już niebawem bardzo 
przyda, ponieważ Gerard Filip zostaje… 
PORWANY! Przez żądną zemsty bandę 
mściwych… Ale o tym dowiecie się już 
z książki.

NIE: WIĘZY KRWI 
26.05 poniedziałek 
15:00 LILO I STICH (SW) BILET
17:00 LILO I STICH (SW) BILET 
3D
19:00 MISSION IMPOSSIBLE - 
THE FINAL RECKONING
20:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZE-
NIE: WIĘZY KRWI BILET 
27.05 wtorek
15:00 LILO I STICH
17:00 LILO I STICH 

19:00 MISSION IMPOSSIBLE - 
THE FINAL RECKONING
20:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZE-
NIE: WIĘZY KRWI 
28.05 środa
15:00 LILO I STICH
17:00 LILO I STICH 
19:00 MISSION IMPOSSIBLE - 
THE FINAL RECKONING 
29.05 czwartek 
15:00 LILO I STICH
17:00 LILO I STICH 
19:00 MISSION IMPOSSIBLE - 
THE FINAL RECKONING
30.05 piątek
13:00 DUMNA KRÓLEWNA 
15:00 LILO I STICH 
17:00 LILO I STICH
19:00 MISSION IMPOSSIBLE - 
THE FINAL RECKONING 
31.05 sobota 
13:00 DUMNA KRÓLEWNA 
15:00 LILO I STICH
17:00 LILO I STICH
19:00 MISSION IMPOSSIBLE - 
THE FINAL RECKONING 

https://www.mok.pl/kategorie/kino

Wrócicie do siebie
Nagrodzone w Cannes, niezwykle 

inteligentne kino o związkach i przewrotny 
hołd oddany klasycznym hollywoodzkim 
komediom romantycznym. Bohaterami 
świetnie napisanego filmu Jonása Trueby są 
Ale i Alex – para z czternastoletnim stażem, 
która chce zorganizować imprezę celebrującą 
koniec ich związku, bo według nich lepiej 
jest świętować rozstania zwiastujące nowe 
początki niż banalne śluby, które i tak prędzej 
czy później przyniosą koniec… 

Dzięki niezwykłej ekranowej chemii 
Itsaso Arany i Vito Sanza dostajemy czuły 
portret portret ludzi wciąż w sobie zako-
chanych, ale z każdym dniem oddalających 
się od siebie. Czy rzeczywiście rozstanie to 
najlepszy pomysł?
Komedia, Dramat
OBSADA: Arte France Cinéma, Les Films 
du Worso, Los Ilusos Films
PRODUKCJA: Hiszpania, Francja 2024

Film można zobaczyć na ekrnach kin 
Cinema City

Jeśli przecięto cię na pół
reżyseria Kalina Jagoda Dębska
teatr-mickiewicza.pl

PRAPREMIERA W TEATRZE 
MICKIEWICZA!

Autorem powieści jest Łukasz Barys, 
laureat Paszportu „Polityki” 2021. Adaptacji 
scenicznej dokonała dramaturżka, reżyserka 
- Anna Mazurek. Spektakl reżyseruje Kalina 
Jagoda Dębska.

Czarna komedia o duchach, które cho-
wają się w kufrach, i pustych stodołach. O 
pamięci, którą przechowuje ziemia. O wsi, 
która pęka jak rozgrzany asfalt pod ciężarem 
tirów sunących po autostradzie. O tożsamości 
rozpiętej między polem, które popada w ugór, 
a migoczącym ekranem telewizora. O doj-
rzewaniu tam, gdzie wszystko jest przecięte 
na pół: dom, rodzina, szkoła, a nawet samo 
słowo „my”.

O nas wszystkich, którzy ze wsi pocho-
dzą, i chcą pozbyć się wstydu, nie popadając 
ani w sielską idealizację wiejskiego życia, 
ani skandalizujący, oskarżycielski ton neoli-
beralnych narracji.

Marcel – bohater spektaklu – próbuje 
odnaleźć siebie. To opowieść o rozpadzie: 
ciała, wspólnoty, pamięci. I o duchach: ta-
jemniczej przodkini Leokadii Be, o której nie 
wolno mówić, o dziadku, o lalce po matce, 
trupie żołnierza w stodole. Przeszłość pełna 
tajemnic nie daje Marcelowi spokoju, a samo 
ich odkrywanie nie przynosi pożądanych 
odpowiedzi.

Spektakl na podstawie powieści Łukasza 
Barysa rozgrywa się w Sromutce – wsi, której 
powolny rytm zaburza huk pędzących tirów. 
Autostrada, symbol sukcesu transformacji, 
kusi obietnicą nowego życia, jednocześnie 
przynosząc śmierć.

Spektakl można zobaczyć w Teatrze 
Mickiewicza:
2025-05-30, godz. 19:00
2025-05-31, godz. 19:00
2025-06-01, godz. 19:00
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SPORT
Siatkówka, Puchar CEV

HISTORYCZNY SUKCES 
JURAJSKICH RYCERZY

Jastrzębski Węgiel - Aluron Warta Zawiercie 2:3 (25:19, 25:18, 20:25, 19:25, 20:22) Aluron CMC 
Warta Zawiercie - Sir Sicoma Monini Perugia 2:3 (22:25, 22:25, 25:20, 25:22, 10:15)

(Łódź, Zawiercie) W ubiegły weekend w Atlas Arenie w Łodzi rozegrany został turniej finałowy 
siatkarskiej Ligi Mistrzów. W sobotę 17 maja w meczu półfinałowy siatkarze Aluronu CMC Warty 
Zawiercie zagrali z drużyną Jastrzębskiego Węgla. Spotkanie to zakończyło się wygrana Aluronu 
3:2. A w niedzielę 18 maja w finale zmierzyli się z włoską Sir Sicoma Monini Perugia, z którą 
przegrali po tie-breaku 3:2.

W ubiegły weekend w Atlas Arenie 
w Łodzi rozegrany został turniej finało-
wy siatkarskiej Ligi Mistrzów. W sobotę 
17 maja w meczu półfinałowy siatkarze 
Aluronu CMC Warty Zawiercie zagrali 
z drużyną Jastrzębskiego Węgla. Spotka-
nie to zakończyło się wygrana Aluronu 
3:2. Początek meczu półfinałowego 
był wyrównany, a wynik był remisowy 
(3:3). Jurajscy Rycerze mieli problemy 
z przyjęciem serwisów Tomasza Fornala 
i to jego ekipa wyszła pierwsza na pro-
wadzenie 6:3. Przez chwilę jastrzębianie 
utrzymywali przewagę, ale po dwóch 
blokach Aluronu ich przewaga zmalała 
od do punktu. Nieudane akcje zdarzały 
się również siatkarzom z Zawiercia i cały 
czas musieli gonić wynik. Końcówka 
seta należała do Jastrzębskiego Węgla, 
który po ataku Carle wygrał 25:19.

Drugi set lepiej rozpoczęli jastrzę-
bianie, którzy prowadzili 6:2. A po 
kontrze Norberta Hubera przewaga 
wynosiła 10:5. Ale do odrabiania strat 
rzucili się zawiercianie, po akcji En-
singa było 9:11, ale przewagę ponow-
nie odbudowali jastrzębianie. Dobra 
gra na siatce Antona Brehme dała im 
prowadzenie 17:11. Przewaga rywali 
Jurajskich Rycerzy ciągle rosła, którzy w 
decydującym fragmencie seta prowadzili 
23:16. Partię zakończył Tomasz Fornal 
wynikiem 25:18.

Kolejny jest lepiej rozpoczęli pod-
opieczni Michała Winiarskiego, którzy 

prowadzili już 5:1. W kolejnych akcjach 
gra toczyła się punkt za punkt. Po do-
brej grze Fornala jastrzębianie doszli na 
punkt, ale dobre ataki Tavaresa i Kwolka 
dały prowadzenie 9:6 Aluronowi. Siatka-
rze z Jastrzębia-Zdroju starali się trzymać 
blisko, ale ofensywa była po stronie 
Zawiercia. Jurajscy Rycerze wyraźnie 
wzmocnili zagrywkę i już nie oddał ini-
cjatywy w tej partii. Po błędzie rywali w 
polu zagrywki wygrali seta do 20.

Czwarty set to wyrównana gra z obu 
stron co dało remis 4:4. W szeregach 
Zawiercia dobrze prezentowali się Butryn 
oraz Łaba, a w drużynie jastrzębskiego 
Węgla rolę lidera wziął na siebie Fornal. 
Sporo było też niedokładności po obu 
stronach, ale cały czas na prowadzeniu 
utrzymywała się Jurajscy Rycerze. 
Przewaga Aluronu wzrosła po mocnych 
zagrywkach Bartosza Kwolka. Do tego 
boisko musiał opuścić Norbert Huber, 
który niefortunnie dostał piłką w oko. 
Podopieczni Michała Winiarskiego już 
nie odpuściła i po błędzie rywali dopro-
wadziła do tie-breaka.

Ostatni set zaczął się od wyrównanej 
walki. Gra punkt za punkt toczyła się do 
zmiany stron. Dwa bloki jastrzębian na 
chwilę odwróciły stan i to oni prowadzili 
9:8. Jako pierwsi piłkę meczową mieli 
siatkarze z Jastrzębia, ale zawiercianie 
obronili meczbola i wszystko miała 
rozstrzygnąć walka na przewagi. W niej 
górą byli zawodnicy Aluronu, którzy po 

ataku Miguela Tavaresa zakończyli 
mecz 22:20 i to oni zameldowali się 
w finale.

A w niedzielę 18 maja w finale 
zmierzyli się z włoską Sir Sicoma 
Monini Perugia, z którą przegrali po tie-
breaku 3:2. Początek meczu finałowego 
był wyrównany. Jako pierwsi na dwu-
punktowe prowadzenie wyszli siatkarze 
z Włoch. Aluron miał problemy z grą w 
ofensywie, a Perugia lepie prezentowała 
się na siatce co dało im prowadzenie 
8:4. W kolejnych akcjach zawiercianie 
zaczęli odrabiać straty, a po asie serwi-
sowy Mateusza Bieńka było 10:9 dla 
Perugii. W kolejnych piłkach ponownie 
Sir Sicoma Monini Perugia odbudowała 
przewagę i prowadziła 15:12. W koń-
cówce po kontrze Wassima Ben Tary 
prowadzili Włosi 22:19. Ostatni punkt 
dla rywali Aluronu zdobył Oleh Płot-
nicki i premierowa partia padła łupem 
włoskiej ekipy.

Drugi set rozpoczął dobrą zagrywką 
Miguel Tavares co dało Jurajskim Ryce-
rzom prowadzenie 4:1. Nie brakowało 
przedłużonych wymian, jedną z nich 
skończył Ben Tara, w kolejnej Perugia 
zapunktowała blokiem (8:9). Gra cały 
czas oscylowała w okolicach remisu, a 
pierwsze prowadzenie włoskiej druży-
nie dał Sebastian Sole 15:14. W koń-
cówce włosi prowadził 22:20. Perugia 
nie wypuściła już swojej zaliczki. Seta 
zakończył aut Bieńka.

Kolejny jest również niezbyt do-
brze zaczął się dla Zawiercia, którzy 
przegrywali 4:2. Dobrą zmianę dał Kyle 
Ensing co dało remis 5:5, ale delikatna 
inicjatywa cały czas leżała po stronie 
graczy z Perugii. Ponownie do remisu 
doszło przy wyniku 11:11 po zagrywce 
Aarona Russella. Dobrze prezentowali 
się na siatce Bartosz Kwolek oraz Me-
teusz Bieńkiek co dało prowadzenie 
Aluronowi 17:15. Świetna gra blokiem 
pozwoliła zawiercianom zbudować kil-
ka punktów przewagi, którą utrzymali 
do końca partii wygrywając 25:20.

Czwarty set to wyrównana gra z 
obu stron przez znaczą część. Nikt nie 
odpuszczał i nie zwalniał ręki. Mocno 

uderzali Russell czy Ishikawa, do tego 
dochodziły prawdziwe parady w obro-
nie. Nikt nie był jednak w stanie przejąć 
inicjatywy. Wszystko rozstrzygnęło się 
w końcówce, a piłkę setową dla Aluronu 
dał błąd Ishikawy. Ostatnią piłkę w tym 
secie zakończył Bieniek doprowadzając 
do tie-breaka.

Decydująca set lepiej rozpoczęła 
włoska drużyna. Dobre zagrywki Ishi-
kawy dały im prowadzenie 4:1. W kolej-
nych akcjach zawiercianie odrobili część 
strat dochodząc rywali na 5:4. Jednak 
przy zmianie stron  Perugia znów była o 
trzy punkty lepsza. Nie do zatrzymania 
byli skrzydłowi Perugii. W końcówce 
meczu nie brakowało również zepsutych 
zagrywek z obu stron. Piłkę meczową 
swojej drużynie dał Płotnicki, atakiem z 
lewej flanki przy wyniku 14:10. Ten sam 
zawodnik zdobył ostatni punkt zapewnia-
jąc swojej drużynie zwycięstwo w Pucha-
rze CEV. A Aluronowi przypadło drugie 
miejsce w tej edycji Ligi Mistrzów. 

***

Jastrzębski Węgiel - Aluron Warta 
Zawiercie 2:3 (25:19, 25:18, 20:25, 
19:25, 20:22)

Składy:
Jastrzębski Węgiel: Carle, Huber, 

Toniutti, Fornal, Brehme, Kaczmarek, 
Popiwczak (libero) oraz Vincentin, Carle, 
Zaleszczyk i Żakieta. Trener: Marcelo 
Mendez.

Aluron CMC Warta Zawiercie: 
Russell, Zniszczoł, Tavares, Kwolek, 
Bieniek, Ensing, Perry (libero) oraz 
Nowosielski, Łaba i Butryn. Trener: 
Michał Winiarski.

***

Aluron CMC Warta Zawiercie - Sir 
Sicoma Monini Perugia 2:3 (22:25, 
22:25, 25:20, 25:22, 10:15)

Składy:
Aluron CMC Warta Zawiercie: 

Kwolek, Bieniek, Butryn, Russell, 
Zniszczoł, Rodrigues, Perry (libero) 
oraz Łaba, Markiewicz, Ensing. Trener: 
Michał Winiarski.

Sir Sicoma Monini Perugia: Płot-
nicki, Loser, Ben Tara, Ishikawa, Sole, 
Giannelli, Colaci (libero) oraz Herrera, 
Semeniuk. Trener: Angelo Lorenzetti.

Wyniki spotkań pół-
finału siatkarskiej Ligi 

Mistrzów:
Jastrzębski Węgiel - Aluron CMC Warta 
Zawiercie 2:3
Sir Sicoma Monini Perugia - Halkbank 
Ankara 3:0
Wynik finału siatkarskiej Ligi Mi-
strzów:
Aluron CMC Warta Zawiercie - Sir 
Sicoma Monini Perugia 2:3

(tu), foto: www.aluroncmc.pl
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